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Proletari din toate țările, uniți-vă!

Dind expresie voinței reciproce de dezvoltare

susținută a colaborării multilaterale dintre România

și Franța, in folosul și spre binele ambelor popoare,

al cauzei păcii, destinderii și înțelegerii intre națiuni,

ieri a continuat:
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Șl A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU ÎN FRANȚA
Continuarea convorbirilor oficiale 

dintre președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Valery Giscard d’Estaing

întâlnirea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu 

cu reprezentanți ai vieții economice
La Palatul Elysee au conti

nuat, joi. 24 iulie, convorbirile 
oficiale dintre președintele Re
publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceausescu, sl 
președintele Franței. Valery 
Giscard d’Estaing.

In cadrul convorbirilor, cei 
doi președinți au procedat la o 
analiză a stadiului si perspecti
velor colaborării româno-fran- 
ceze. constatînd cu satisfacție 
că raporturile tradiționale de 
prietenie si colaborare dintre 
România si Franța au cunoscut 
o constantă dezvoltare, in spiri
tul orientărilor stabilite cu pri
lejul precedentei întîlniri la ni
vel înalt româno-franceze. Cei 
doi șefi de stat au relevat rolul 
important al cooperării econo
mice pe termen luna pentru a- 
profundarea raporturilor dintre 
România si Franța și au con
venit să se întreprindă măsuri 
care să permită realizarea în 
comun a noi acțiuni de coope
rare.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
Si președintele Valery Giscard 
d’Estaing au subliniat însemnă
tatea intensificării relațiilor cul
turale. științifice si tehnice din
tre România si Franța si au că
zut de acord să promoveze noi 
forme de cooperare în aceste 
domenii, exprimînd convinge
rea că aceasta va favoriza mai 
buna cunoaștere reciprocă din
tre popoarele român si francez, 
adîncirea prieteniei traditionale 
dintre cele două țări ale noas
tre.

Cel doi președinți au subli
niat că dezvoltarea susținută a 
conlucrării multilaterale dintre 
România si Franța contribuie la 
progresul economiilor celor 
două țări, este în folosul si spre 
binele ambelor noastre popoare, 
al cauzei păcii, destinderii și 
înțelegerii între națiuni.

Cei doi șefi de stat au exa
minat, de asemenea, un cere 
larg de probleme internaționale.

Manifestîndu-se preocuparea 
Pentru actuala situație a vieții 
Internationale, s-a subliniat că 
este necesar ca toate statele să 
acționeze mai intens pentru di
minuarea tensiunii internațio
nale. pentru soluționarea pe 
cale politică, prin tratative, a 
problemelor litigioase, pentru 
eliminarea cu desăvîrsire din 
relațiile interstatale a forței și 
amenințării cu forța, pentru re
luarea și continuarea politicii 
de pace, destindere si respect 
al independenței și suveranității 
naționale, pentru promovarea 
cursului încrederii între popoare 
pentru securitate si înțelegere.

în cadrul convorbirii, o aten
ția deosebită a fost acordată

• OASPEȚI AI PRIMĂRIEI PARISULUI
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problemelor securității si cola
borării în Europa. evidentiin- 
du-se că — în condițiile în care, 
pe acest continent, are loc o 
continuă sporire a efectivelor 
militare si armamentelor. ce 
acumulează tot mai numeroase 
mijloace de distrugere în masă, 
inclusiv nucleare. — se impune 

o intensificare a eforturilor si 
acțiunilor concrete care să ducă 
la instaurarea unui climat de 
încredere. în acest sens. sînt 
necesare acțiuni concertate pen
tru a se asigura deplina reușită 
a reuniunii de la Madrid, astfel 
Incit aceasta să dea un impuls 

transpunerii Integrale în viată a 
Actului final de la Helsinki, să 
conducă la adoptarea unei ho- 
tărîri privind organizarea unei 
conferințe consacrate dezarmării 
în Europa, la întărirea colaboră
rii dintre statele continentului 
nostru.

Convorbirile se desfășoară în 
spiritul stimei. încrederii si în
țelegerii reciproce. într-o at
mosferă cordială, prietenească, 
al dorinței comune de a promo
va colaborarea intre cele două 
țări, precum și conlucrarea pe 
plan internatîonaL

Un moment deosebit al vizitei 
oficiale pe care președintele 
României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și tovarășa Elena 
Ceaușescu o efectuează în Fran
ța l-a constituit, în cursul di
mineții de joi, întilnirea cu oa
meni de afaceri, care a prilejuit 
o amplă trecere în revistă a re
lațiilor economice româno-fran
ceze, a stadiului lor de dezvol
tare și, cu deosebire, a perspec
tivelor adîncirii activității de co
laborare și cooperare economică 
dintre cele două țări.

Cuv iritarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu

Primit cu deosebită atenție, 
urmărit cu un viu și înalt in
teres. președintele NICOLAE 
CEAUȘESCU a apreciat. în 
cuvîntul său. că această întîl- 
nire, organizată în cadrul vizi
tei oficiale pe care o întreprin
de în Franța la invitația pre
ședintelui Valery Giscard 
d’Estaing, este un bun prilej de 
a trece în revistă modul cum 
s-au dezvoltat relațiile eco
nomice între cele două țări și, 
mai ales, de a examina perspec
tivele extinderii colaborării eco
nomice. a cooperării în produc
ție între industriile românească 
si franceză. în acest context, a 
fost evidențiat faptul că, în ul
timii cinci ani. schimburile eco
nomice între România și Franța 
s-au dublat, fiind realizate o 
serie de acțiuni de cooperare în 
domenii importante, profilîn- 
du-se perspective pentru noi 
acțiuni, fiind amintite coope
rarea mai veche cu „Renault11, 
cea cu „Citroen“ — de dată mai 
recentă — cooperările în dome
niile electronicii, producției de 
elicoptere, centralelor electrice, 
precum si în alte sectoare de 
activitate.

Președintele României a sub
liniat faptul că tocmai adîncirea 
Si diversificarea acestei coope
rări a creat posibilități reale 
pentru creșterea rapidă a schim
burilor economice.

Arătînd că, în prezent. Româ
nia se află la încheierea • cinci
nalului 1976—1980, realizin- 
du-se în general sarcinile pro
puse. chiar cu o depășire in 
domeniul industriei, că tara 
noastră a alocat 1/3 din venitul 
său național pentru dezvoltare, 
iar In viitorul cincinal (1981— 
1985) se are In vedere conti
nuarea acestei dezvoltări, atît 
In domeniul industrial cît șl in 
alte sectoare ale economiei, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
insistat asupra ideii că. acum, 
prioritățile, tinind seama de si
tuația economică mondială, sînt 
într-o măsură mult mai însem
nată orientate spre asigurarea 
resurselor proprii de energie, 
domeniu în care România este 
interesată să realizeze o 
cooperare cu Franța pentru

La Intîlnirea președintelui 
Nicolae Ceaușescu și a tovarășei 
Elena Ceaușescu. prim viceprim- 
ministru al guvernului, cu oa
meni de afaceri francezi au par
ticipat, de asemenea, tovarășii 
Cornel Burtică, viceprim-minis- 
tru al guvernului, ministrul co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale. Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne, Ion Avram, ministrul in
dustriei construcțiilor de ma
șini, Vasile Pungan, ministru 
secretar de stat, consilier al 

identificarea de noi resurse e- 
nergetice. știut fiind că în a- 
ceastă direcție și în Franța se 
depun eforturi însemnate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a arătat, de asemenea, că noi 
posibilități de cooperare ar pu
tea fi identificate în domeniul 
acțiunilor destinate asigurării 
materiilor prime din resurse 
proprii, precum și în dezvol
tarea cooperării pe terte piețe, 
în acest cadru, președintele 
României a prezentat preocupă
rile actuale pentru dezvoltarea 
producției miniere și industriei 
de utilaj minier, domenii în 
care am putea fi1 interesați în
tr-o cooperare cu industria 
franceză. Ca și în domeniul fo
rajului marin, avînd în vedere 
faptul că s-a început forajul în 
Marea Neagră, fiind indicii că 
s-ar afla resurse petroliere, iar 
Franța — care a înceiput mai de 
mult să dezvolte asemenea acti
vități — are o experiență care 
ar putea fi valorificată în ca
drul unei cooperări.

în același timp, au fost su
puse atenției celor prezenti 
preocupările pentru dezvoltarea 
electronicii. Evidențiind faptul 
că primele calculatoare au fost 
realizate în colaborare cu 
Franța, cristalizîndu-se o bună 
experiență, deși au existat și 
unele neajunsuri. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a apreciat că 
și în aoest domeniu se poate 
face mai mult, cu deosebire în 
ceea ce privește microelectro
nica.

După ce a evocat existența 
unor relații de colaborare în in
dustria de avioane, arătînd că se 
are în vedere o colaborare mai 
largă, producerea unor materia
le necesare aviației din Româ
nia. avînd în vedere necesita
tea asigurării unei baze mai 
trainice de materii prime, tova
rășul Nicolae Ceaușescu s-a 
referit apoi la preocupările ac
tuale privind realizarea primei 
centrale atomice In tara noas
tră. Arătînd că procedeul după 
care se va realiza această cen
trală este canadian, vorbitorul a 
adăugat că. în ceea ce privește 
partea clasică, realizarea ei este 
tratată cu mai multe firme. în- 

președintelui Republicii, precum 
și ambasadorul României la 
Paris, Comeliu Mănescu.

La intrarea in sală, președin
tele României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și tovarășa Elena 
Ceaușescu sînt întîmpinati cu 
cordialitate și deosebită stimă de 
cei prezenti, personalități cu
noscute ale vieții economice și 
financiare franceze alcătuind o 
numeroasă și prestigioasă dele
gație a Consiliului Național al

/Continuare in vag. a Il-a) 

tre care si firma franceză 
„Alsthom Atlantique". că există 
interes ca această colaborare să 
fie realizată cu Franța. în mă
sura în care, din punct de ve
dere economic, se va ajunge la 
o înțelegere corespunzătoare.

Președintele Nicolae Ceaușescu, 
făcînd o impresionantă și argu
mentată expunere asupra moda
lităților prin care se poate 
realiza cooperarea în producție, 
a Insistat asupra faptului că, în 
condițiile actuale ale ritmului 
dinamic In care se asimilează 
cuceririle tehnico-științifice. o 
cooperare durează 15—20 de 
de ani. ceea ce impune așe
zarea ei pe baze cît mai bune 
si mai ferme. în condiții eco
nomice corespunzătoare.

Dorim — în limita timpului 
de care dispunem în aceste zile 
în care se desfășoară vizita in 
Franța — a spus șeful statului 
român, — să ajungem, dacă nu 
1a o finalizare în ceea ce pri
vește cooperarea în diverse 
domenii cel puțin la o clarifi
care cît mai aprofundată a pro
blemelor colaborării între in
dustriile țărilor noastre. Avem, 
desigur. In vedere o largă co
laborare bilaterală, dar. în ace
lași timp, și o colaborare pe 
terte piețe, estimînd că există ■ 
posibilitatea. ca într-un timp 
relativ scurt să realizăm 
aproape o dublare a relațiilor 
noastre economice — a subliniat 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

în ceea ce privește aspectele 
de natura financlar-economică, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
a precizat că, în mod firesc, o 
cooperare trebuie să fie avan
tajoasă pentru ambele părți, cu 
atît mai mult preocupîndu-ne 
aceasta In momentul de față, 
cînd se acționează cu hotărire 
pentru a se realiza o necesară 
echilibrare a balanței financiare 
si de plăti. în acest cadru, s-a 
făcut o amplă prezentare a mo
dului in care este concepută 
realizarea de compensații, ilus- 
trîndu-se. astfel, definirea unei 
politici economice de perspecti
vă. reclproc-avantajoasă. Rolul 
compensațiilor în activitatea d«

(Continuare în pan. a Jl-a) :ț
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Oaspeți ai Primăriei Parisului
Președintele Nicolae Ceaușescu 

și tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost, joi la prinz, oaspeții 
Primăriei Parisului.

De la Palatul Marigny, reșe
dința oficială a inalților oaspeți 
pe durata vizitei pe care o efec
tuează in Franța, coloana de 
mașini parcurge străzile Parisu
lui. Domnește acea ambianță de 
caldă prietenie cu care solii po
porului român au fost întîm- 
pinați, încă din primele clipe 
pe pămîntul francez. Steaguri 
tricolore — românești și fran
ceze — flutură pe marile artere 
ale capitalei, pe fațadele edifi
ciilor publice, subliniind semni
ficația evenimentului ce se des
fășoară in aceste zile pe malu
rile Senei : vizita oficială pe 
care șeful statului român, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, o efec
tuează la invitația președintelui 
Franței, Valery Giscard 
d’Estaing.

Hotel de Viile — superba con
strucție a primăriei; încărcată de 
mărturii ale istoriei, este pavoa
zată cu drapelele tricolore ale 
României și Franței. Sosesc la 
Primăria Parisului tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu.

Coloana of icială străbate curtea 
interioară a primăriei și se 
oprește in fața intrării spre 
„Salle de Prevots". Președintele 
României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și tovarășa Elena 

Ceaușescu sînt Intim pinați, la 
coborirea din mașină, cu deose
bită cordialitate, de Jacques 
Chirac, primarul Parisului, și 
doamna Chirac, care le adresea
ză un salut plin de căldură. O 
gardă republicană prezintă ono
rul. Oaspeții Sint conduși apoi 
spre „Salonul tapiseriilor", în 
fata căruia membri ai gărzii re
publicane sînt aliniați pentru 
onor.

Distinșii oaspeți români sînt 
invitați în „Sala de recepții". 
Primarul Parisului prezintă șe
fului statului român și tovarășei 
Elena Ceaușescu pe adjuncții 
de primar. Intră tn sală persoa
nele oficiale care îl însoțesc pe 
șeful statului român In vizita în 
Franța.

Se află de față ambasadorul 
României la Paris, Corneliu Mă- 
nescu, și ambasadorul Franței 
la București, Pierre Cerles.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
este invitat să semneze pe un 
pergament ornat de un chenar 
în culorile roșu, galben, albas
tru. In partea de sus este de
senată stema Republicii Socialis
te România. Sub stemă — cu
vintele: „Excelența Sa, domnul 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a fost primit solemn la Hotel 
de Viile, joi, 24 iulie 1980, la ora 
11,15 de către primarul Parisu
lui, Jacques Chirac".

Primarul Parisului conduce pa 

tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe 
tovarășa Elena Ceaușescu, spre 
ieșirea din salon. Se coboară 
cîteva trepte. în hol, o fanfară 
militară intonează un marș. Se 
urcă treptele din partea stingă 
a holului, spre „Sala de festi
vități".

In impunătoarea „Sală de fes
tivități", de o frumusețe cuceri
toare, iau Ioc, pe o estradă, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România și tovarășa Elena 
Ceaușescu.

Se află in sală reprezentanți 
ai Consiliului de Stat, președinți 
ai unor universități, alte no
tabilități ale Parisului. Sint pre- 
zenți, de asemenea, membrii am
basadei române, ai agenției eco
nomice, numeroși alți invitați.

Fanfara intonează imnurile de 
stat ale României și Franței.

Ia cuvîntul primarul Parisului, 
Jacques Chirac.

Președintele Republicii Socia
liste România rostește alocuțiu
nea de răspuns.

In aplauzele celor prezenți, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și primarul Parisului își string 
călduros miinile.

A fost un nou prilej pentru cel 
prezenți să cunoască, prin vocea 
cea mai autorizată a poporului 
român, prin cuvîntul președin
telui Nicolae Ceaușescu, preo
cupările, eforturile pe care le 
face România pe drumul progre
sului și civilizației, pentru a 

contribui Ia edificarea unei lumi 
mai drepte și mai bune, pe 
planeta noastră.

Se vizitează impunătorul edi
ficiu al primăriei. înalții oaspeți 
sint informați că Primăria Pa
risului a început să fie con
struită la 15 iulie 1533, în timpul 
regelui Francisc I. Timp de 
două secole, primăria nu a 
suferit nici o modificare, cu ex
cepția unor amenajări interioa
re decorative și așezarea unor 
sculpturi, picturi și inscripții 
inspirate din faptele de arme 
ale lui Ludovic al XIV-lea.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu, membri ai delega
ției române, adjuncții primaru
lui, consilierii, alte oficialități 
franceze intră în Salonul ca
riatidelor. De aici, se trece în 
încăperea alăturată — „Salonul 
Cheret", apoi, prin „Salonul 
Puvis" și „Salonul Henri Mar
tin". Este prezentată vitrina cu 
pergamente. în centrul vitrinei 
este expus pergamentul semnat 
în 1970 de către președintele 
României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cu prilejul prece
dentei vizite.

Jacques Chirac și doamna 
Chirac însoțesc pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu pină la ma
șini, unde își iau un cordial 
rămas bun de la înalții oaspeți.

Cuvintarea tovarășului
Nicolae Ceaușescu

Alocuțiunea primarului Parisului 
Jacques Chirac

Domnule primar general. 
Doamnelor și domnilor.
Ne este deosebit de plăcut să 

ne aflăm la Primăria orașului 
Paris ca oaspeți ai dumneavoas
tră. Doresc să folosesc acest 
prilej pentru a vă adresa dum
neavoastră, doamnei, precum și 
tuturor membrilor Consiliului 
municipal un salut cordial și 
cele mai bune urări. Dorim, de 
asemenea, să folosim acest pri
lej pentru a adresa poporului 
și populației orașului Paris un 
salut călduros din partea po
porului, iă populației din capi
tala României socialiste — 
București.

Actuala vizită pe care o facem 
tn Franța, la invitația pre
ședintelui Giscard d’Estaing. este 
urmarea firească a relațiilor 
tradiționale, de prietenie și co
laborare dintre România și 
Franța, Jțntr-adeyăr. prin vizita 
făcută îti țara noastră, cu 12 ani 
în urmi;,de generalul de Gaulle 
— primul șef de stat francez 
care a vizitat România — s-au 
pus bazjsîe unei trainice cola
borări fțf'noile condiții istorice.

Privind în trecut, putem spune 
că nu o dată românii și fran
cezii s-au găsit pe aceleași ba
ricade în lupta pentru indepen
dență națională, pentru progres 
social, împotriva fascismului, 
pentru libertate națională. 
Oameni de cultură români și 
francezi au colaborat strîns ! în 
România, operele scriitorilor 
francezi au fost întotdeauna 
apreciate, constituind un factor 
important în realizarea con
tactelor și a mai bunei cunoaș
teri și apropieri dintre popoarele 
noastre. Este adevărat că ori
ginea comună, dar, mai cu 
seamă, colaborarea care s-a 
dezvoltat de-a lungul secolelor 
tn domeniul economic, cultu
ral, științific, precum si întra
jutorarea în lupta împotriva 
asupritorilor și pentru indepen
dență au constituit tot atiția 
factori care au pus relațiilor 
franco-române o temelie de 
granit.

Țările noastre se află la două 
extreme ale Europei, au orînduiri 
sociale diferite 1 Dar, cu toate 
acestea, intre ele s-au dezvoltat 
și se dezvoltă o colaborare 
strinsă, în toate domeniile. Și 
aceasta, pentru că ambele po
poare sînt animate de spiritul 
răspunderii față de cauza păcii, 
colaborării și independenței na
ționale a popoarelor. Pornim de 
la faptul că, in noile condiții 
internaționale, trebuie respec
tat neabătut dreptul fiecărui 
popor de a fi pe deplin stăpin pe 
destinele sale, de a-și elabora 
calea dezvoltării in mod inde
pendent, fără nici un amestec 
din afară.

Intr-adevăr, străbatem o peri
oadă de profunde transformări 
sociale și naționale. Pe ansamblu, 
aceste transformări merg in 
direcția afirmării cu putere a 
voinței popoarelor de a fi inde
pendente. de a pune capăt poli
ticii de dominație și asuprire — 
cu toate că in lume se fac încă 
eforturi pentru menținerea 
vechii politici de dominație, de 
reîmpărțire și consolidare a sfe
relor de influență. în asemenea 
împrejurări, este mai necesar 
decit oricind să facem totul 
pentru intărirea colaborării și 
prieteniei dintre țările noastre, 
dintre popoarele continentului. 
Trebuie să acționăm nu în di
recția separării Europei, ci a 
unității sale 1 Numai o Europă 
unită, cu respectarea orinduiri- 
lor sociale din fiecare tară, poate 
da garanția unei destinderi, 
securități și păci trainice în 
Europa și în. întreaga lume 1 
Franța și România pot și tre
buie să facă mai mult in direc
ția acestei unități a continentu
lui nostru. Popoarele europene 
trebuie să-și asume iih rol mai 
important in garantarea desti
nelor lor de libertate,. der pace 
și colaborare.

Acționînd In acest spirit, 
România și Franța au realizat o 
colaborare largă în domeniul 

economic, științific și cultural. 
Voi menționa doar faptul că în 
cinci ani schimburile econo
mice dintre țările noastre s-au 
dublat. Multe întreprinderi din 
Paris colaborează strins cu 
întreprinderi din România. Pe 
ansamblu, Parisul ocupă un loc 
important in schimburile eco
nomice cu România. Avem 
perspective bune pentru vi
itor în acest domeniu. Do
rim să extindem mai mult 
colaborarea științifică, colabora
rea intre oamenii de stiintă ro
mâni si francezi. Considerăm că 
această colaborare trebuie să 
urmărească punerea în valoare 
a capacităților oamenilor de 
știință, a geniului lor creator. 
Considerăm că trebuie să facem 
totul pentru ca știința să ser
vească păcii, destinderii, bunăs
tării și fericirii popoarelor, in
dependentei și suveranității lor, 

Sintem pentru o extindere 
continuă a colaborării culturale 
în toate domeniile. Considerăm 
că acest important sector de ac
tivitate are un rol de seamă în 
apropierea și cunoașterea po
poarelor noastre. în promovarea 
politicii de destindere, de paoe 
și independență.

Ați vizitat, acum cinci ani. 
România. Atl putut constata 
preocupările poporului român 
pentru dezvoltarea sa economi- 
co-socială. pentru realizarea u-

întilnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu
Cuvintarea tovarășului 

Nicolae Ceaușescu
(Urmare din pag. I)

cooperare fiind acela de a se 
asigura vinzări corespunzătoare 
de , produse realizate prin 
cooperare, pentru a se ajunge 
într-un timp cit mai scurt la 
echilibrarea balanței economico- 
financiare. în sprijinul acestei 
idei, a fost evocată experiența 
pe care unităti economice româ
nești au dobindit-o în colabo
rarea și cooperarea lor cu uni
tăti industriale din țări socia
liste. precum si cu unele firme 
din țări capitaliste dezvoltate 
— între care au fost citate fir
me ca ..Renault". „Citroen", sau 
firme din alte țări, cum ar fi 
Japonia. Cu claritate a fost 
subliniată ideea. că modalitatea 
cea mai firească de a acoperi 
cheltuielile de import, ce inter
vin în cazul unei cooperări, este 
tocmai asigurarea unei largi 
desfaceri a produselor industri
ale rezultate din aceasta, cu atit 
mai mult, cu cit dobinzile ce se 
percep pentru credite sînt foarte 
ridicate și nu înlesnesc o dezvol
tare economică pe măsura cerin
țelor. Dacă creditele se vor mai 
ieftini, dacă și bancherii, băncile 
se vor mulțumi cu profituri ceva 
mai mici, ca și țările in curs de 
dezvoltare să poată progresa cu 
adevărat, apelind la aceste cre
dite — a spus vorbitorul — 
atunci problema lor ar putea fi 
avută în atenție. însă, la nivelul 
dobinzilor actuale creditele nu 
mai pot fi, practic, acceptate. 
Toate acestea determinînd te
meinice rațiuni de natură econo
mică, o răspundere sporită față 
de propriul popor, materializate, 
îptre altele, și in permanentul 
efort de asigurare a unui cores
punzător echilibru .comercial și 
al balanței de plăți — a subli
niat președintele Nicolae 
Ceaușescu. Cred că este, deopo
trivă, atit in interesul industriei 
franceze, cit și al celei românești 

nei societăți mai drepte, mal 
bune, care să asigure oamenilor 
demnitatea, bunăstarea, ferici
rea și libertatea. De atunci, am 
mai parcurs un drum impor
tant. Desigur, mai avem încă 
de parcurs o parte însemnată a 
drumului spre realizarea obiec
tivelor pe care ni le-am propus. 
Dar poporul român este ferm 
hotărît să meargă neabătut îna
inte. să asigure realizarea obiec
tivelor sale de bunăstare, de 
dezvoltare a stiintei si culturii, 
de independentă națională.

Pornind tocmai de la aceasta, 
sîntem vital interesați într-o 
politică de destindere, de pace, 
de soluționare a tuturor pro
blemelor litigioase numai si 
numai pe calea tratativelor în
tre state. Asa cum am mențio
nat si aseară. în toastul meu. 
avem răspunderea de a face to
tul pentru a opri cursa înarmă
rilor. Trebuie să fim cu totii 
constienti că noile rachete ce se 
amplasează în Europa vor dis
truge și o parte si alta a conti
nentului nostru. Și. după cum 
știți, nimeni pînă acum nu a in
ventat vreo armă care să aleagă 
între oameni, sau o armă care 
să servească păstrării vieții. 
Toate armamentele, și mai cu 
seamă cele atomice — dar nu 
numai ele — servesc distrugerii 
omului, distrugerii vieții si ci
vilizației. Dacă sîntem apărăto

să realizeze o bună activitate de 
colaborare — a spus tovarășul
Nicolae Ceaușescu in încheierea 
expunerii sale, urmărită cu
multă atenție, impresionind
prin claritatea argumentelor,

> prin remarcabila competență de 
a aborda probleme de fond ale 
relațiilor economice actuale, 
prin realismul și originalitatea 
soluțiilor propuse. România este 
preocupată să confere colaboră
rii și cooperării economice noi 
impulsuri din dorința de a 
asigura o dezvoltare a economiei 
proprii la nivelul exigențelor ac
tuale, de a determina prin 
aceasta creșterea nivelului de 
trai al poporului. Și toate aces
tea sînt posibile numai printr-o 
dinamică dezvoltare economică, 
prin progresul industriei, agri
culturii, al științei și tehnicii. 

Relevind faptul că intre 
România și Franța s-a edificat 
o cooperare bună pină în pre
zent, că există dorința de a fi 
extinsă în continuare, în inte
resul și avantajul reciproc, to
varășul Nicolae Ceaușescu a spus 
in încheierea expunerii sale : O 
bună colaborare economică con
tribuie la realizarea unei politici 
de pace, a independenței po
poarelor. la asigurarea bunăstă
rii lor. în acest spirit, dorim o 
colaborare cit mai largă, in do
meniile la care m-am referit, 
dar și în alte domenii de acti
vitate.

Numeroși participanți la !n- 
tîlnire, personalități ale vieții 
economice și financiare de re
cunoscută reputație au relevat 
— în cuvîntul lor — realismul, 
spiritul constructiv, profunzimea 
și claritatea punctelor de vedere 
prezentate de președintele 
României. Pornind de la proble
me cu care este confruntată eco
nomia mondială — criza petro
lului, criza energetică, recesiu
nea, de la rigorile competiției 

rii civilizației realizate pînă a- 
cum. a vieții omului. trebuie 
să facem totul pentru a pune 
capăt înarmărilor, noilor rache
te. pentru o politică de dezar
mare generală si. în primul 
rind, nucleară, o politică de pace 
și independentă a popoarelor. 
Este bine să discutăm acum 
deschis aceste probleme, să ară
tăm realitatea în fata popoare
lor. pentru că. după ce vor fi 
puse în funcțiune rachetele si 
armele nucleare, nu se va mai 
putea discuta, nu va mai avea 
cine să discute 1

Tocmai in numele tradițiilor 
de prietenie, al comunității de 
cultură, de limbă, de origine, 
trebuie să facem totul pentru 
salvarea civilizației, pentru apă
rarea omului, pentru o colabo
rare pașnică între popoarele 
noastre, între toate popoarele 
lumii.

■Noi avem convingerea că stă 
în puterea popoarelor europene, 
în puterea popoarelor lumii să 
asigure pacea, să pună capăt 
politicii de distrugere, de război.

Vizităm Franța, vizităm Pari
sul. cu sentimentul că poporul 
român si poporul francez pot 
aduce o contribuție de seamă 
la cauza păcii și progresului, a 
independentei naționale.

Doresc să urez poporului prie
ten francez, populației din Pa
ris. multă prosperitate, fericire 
șl pace ! (Aplauze).

de calitate și competitivitate la 
care s-a referit în substanțiala 
sa expunere tovarășul Nicolae 
Ceaușescu —. exprimindu-și in
teresul față de ideile și sugesti
ile concrete avansate, numeroși 
vorbitori au rugat pe președin
tele României să înfățișeze preo
cupările concrete ale țării noas
tre in climatul economic mon
dial actual.

Răspunzind problemelor ridi
cate de participanți, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a făcut ample 
referiri la preocupările privind 
asigurarea unei reale indepen
dențe economice, cu un accent 
deosebit pe domeniul energiei, 
la intensificarea cercetărilor in 
industria extractivă a petrolului 
și cărbunelui, la extinderea lu
crărilor hidroenergetice, valorifi
carea energiei solare, eoliene, 
biogazului și biomasei. In 
context, arătind că in viitor se 
va pune un accent deosebit pe 
industria cărbunelui, pe moder
nizarea producției de utilaj mi
nier, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
s-a referit la posibilitățile de 
dezvoltare a unei cooperări pen
tru utilajul minier de mare ca
pacitate, destinat lucrărilor în 
subteran. De asemenea, eviden
țiind faptul că electronica are un 
foarte larg cimp de aplicații, 
șeful statului român a relevat 
posibilitățile de a se dezvolta o 
cooperare îndeosebi în micro
electronică, în realizarea de 
microprocesoare necesare pro
ducției industriale din diverse 
domenii — minerit, aviație, co
municații — cu atît mai mult cu 
cit, pentru viitor, România a 
prevăzut creșteri deosebite ale 
industriei electronice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
prezentat pe larg avantajele ce 
decurg dintr-o cooperare pe 
termen lung. care trebuie să 
conțină garanții ferme pentru 
părțile interesate, să deschidă

Domnule președinte.

îmi este deosebit de agreabil 
să vă urez bun venit la primă
ria noastră, dumneavoastră și 
doamnei Ceaușescu, și să vă 
asigur de respectuoasele omagii 
ale Parisului.

Primindu-vă, nu pot uita pri
mirea deosebit de călduroasă 
pe care dumneavoastră ați știut 
să mi-o rezervați in 1975, atunci 
cînd am vizitat tara dumnea
voastră în mod oficial.

S-au scurs zece ani de cînd 
dumneavoastră ati fost pentru 
prima oară oaspetele capitalei 
franceze. Pe atunci, conduceați 
deja destinele Republicii So
cialiste România, pe care dum
neavoastră ati angajat-o în 
mod ferm pe calea industriali
zării și progresului social. în 
același timp, țara dumneavoas
tră s-a deschis în favoarea 
colaborării internaționale. tn 
special cu Franța. Cîteva luni 
mai devreme, poporul român 
rezervase generalului de Gaulle 
o primire memorabilă. Astfel, 
vizita pe care dumneavoastră 
ati binevoit, astăzi, să o faceți 
Parisului subliniază cu strălu
cire, domnule președinte, pere
nitatea unei lungi tradiții de 
prietenie între țările noastre.

Cum s-ar putea altfel, cind 
aceeași origine și aceeași tradi
ție latină, aceeași înrudire lati
nă, aceeași independentă a spi

perspective șl continuitate aces
tei cooperări, avind, totodată, 
flexibilitate. creind posibilități 
de adaptare a producției la pro
gresele înregistrate, de asimilare 
a cuceririlor tehnico-științifice 
pentru a putea fi competitivi pe 
piață, pentru a avea eficiență 
economică. în acest cadru, ati 
fost relevate posibilitățile dez
voltării unei cooperări pe terțe 
piețe, domeniu in care, de ase
menea, există un Început bun 
de experiență, care se cere am
plificată, precum și garanțiile pe 
care le dă pentru ței interesați 
legislația română in vigoare pri
vind societățile mixte.

Dind expresie satisfacției deo
sebite a reprezentanților Consi
liului Național al Patronatului 
Francez pentru întilnirea deose
bit de interesantă, utilă și fruc
tuoasă, pentru ampla și convin- 
gătoarea prezentare, domnul 
Philippe Burnel, vicepreședinte
le C.N.P.F., a mulțumit călduros 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu. prim 
Viceprim-ministru al guvernului 
român, și a adresat, in numele 
tuturor celor prezenți, urări de 
reușită deplină in dezvoltarea 
continuă, mereu ascendentă, a 
tradiționalelor relații de colabo
rare economică franco-române.

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a exprimat, în înche
ierea acestei întrevederi, convin
gerea că relațiile economice 
dintre cele două țări vor cu
noaște o nouă extindere și adîn- 
cire în viitor, în folosul reciproc 
al celor două popoare. și a 
adresat invitația ca, în acest 
scop, o delegație cit mai nu
meroasă de reprezentanți ai in
dustriei franceze să viziteze 
România, în toamna acestui an 
sau în primăvara lui 1981. pen
tru a conferi noi și ample di
mensiuni cooperării româno- 
franceze in toate domeniile. 

ritului au țesut între România 
și Franța legături seculare? De 
multă vreme, limba franceză 
este' răspînditâ in țara dum
neavoastră și este in mod cu
rent predată în școli.

Scriitori români prestigioși, 
ca Anna de Noailles, Panait Is- 
trati, Eugene Ionesco au îmbo
gățit expresia literară. Enescu 
al dumneavoastră, adoptat de 
Paris, elev al lui Gabriel Faure, 
a participat și el la reînnoirea 
și strălucirea muzicii franceze 
contemporane. Fost elev al Sco
lii de Arte Frumoase, condusă 
de Rodin, marele dumneavoas
tră Brâncuși și-a tras inspira
ția sa din tinerețe la școala din 
Paris. Savanții și tehnicienii 
noștri au întreținut, în ceea ce-i 
privește, fecunde și constante 
schimburi cu țara dumneavoas
tră. Nu este simbolic. în aceas
tă direcție, că în virtutea unul 
decret al lui Napoleon al III-lea 
medicii români au fost singu
rii care au beneficiat multă 
vreme de o echivalare a diplo
melor lor, permițîndu-li-se să 
profeseze în Franța ?

Da, pentru poporul francez, 
poporul român este un prieten 
scump și foarte stimat. Cum 
amintea generalul de Gaulle : 
„a fost dintotdeauna". A fost, 
în mod deosebit, în timpul a- 
cestui secol de războaie și fră- 
mîntări, pe care românii le-au

reprezentanți ai vieții economice
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Patronatului Francez. Sînt pre
zent! la această intilnire domnii 
Philippe Burnel. vicepreședinte 
al Consiliului Național al Patro
natului Francez, George Taylor, 
președintele Comitetului mixt 
România — Franța — comitet 
care a fost creat din inițiativa 
Camerei Române de Comerț Ex
terior și a Consiliului- Național 
al Patronatului Francez in ve
derea impulsionării permanente 
a relațiilor economice româno- 
franceze in spiritul înțelegerilor 
constructive, convenite in cadrul 
intilnirilor dintre șefii de stat 
ai celor două țări.

Reprezentanți ai unor cunos
cute grupuri și societăți indus
triale din Franța, multe repre- 
zentind industrii de virf, unele 
aflate deja în rodnice relații de 
colaborare și cooperare cu 
România, altele — avind în 
vedere perfectarea unor viitoare 
acțiuni de cooperare — au intim- 
pinat cu viu interes această în
trevedere, ilustrînd, prin atenția 
cu care au urmărit desfășurarea 
schimbului sincer, deschis și 
concret de opinii, prin aprecie
rile formulate și problemele a- 
bordate. preocuparea pentru am
plificarea schimburilor eco
nomice existente, dorința de a 
da noi dimensiuni cooperării 
dintre cele două țări. Printre 
firmele și institutele reprezen
tate, în cadrul delegației Consi
liului Național al Patronatului 
Francez, cităm : „Air Industrie", 
„Citroen", „Thomson C.S.F.", 
„Alsthom Atlantique", „C.I.I. 
Honeywell Ball", „Creusot", 
„Loire", „Cokpann Companie 
Generale d’Electricite" „Nine- 
quip", „Cit Alcatel", prezența 
unui grup de întreprinderi mici 

dus atît de curajos și pe care 
le-au plătit atît de greu.

în Europa de astăzi, unde se 
resimt tensiunile care agită lu
mea, în această Europă în care 
politicile se încrucișează și se 
ciocnesc, aceeași concepție de 
securitate reunește cele două 
țări ale noastre. De mai multe 
ori, domnule președinte, ați a- 
firmat că preocupări foarte în
vecinate cu ale noastre s-au 
manifestat în grija dumnea
voastră constantă de a dezvol
ta relații pașnice și constructi
ve intre toate națiunile, oricare 
ar fi regimul lor politic. Tre
buie, ați spus dumneavoastră — 
și aceasta constituie una din 
dominantele gindirii dum
neavoastră politice — să slujim 
în mod neobosit nobilul scop 
al dezvoltării tuturor națiunilor 
în condițiile unei depline inde
pendențe și suveranități. Aces
ta este obiectivul mereu actual 
pe care generalul însuși ni l-a 
trasat pentru cooperare, atunci 
cind declara la București : 
„Acțiunea comună a României 
și Franței nu se va mărgini la 
schimburi comerciale, de cunoș
tințe și de specialiști, nici mă
car la omagii cordiale pe care 
ele le vor schimba in mod re
ciproc. Din moment ce sint in
dependente și, prin aceasta, 
responsabile față de ele însele 
și față de altele, un efort poli
tic conjugat se cere din partea 

și mijlocii, reprezentate, între 
altele, de firmele „Mefram", 
„Cellier", „Line", prezența re
prezentanților unor cunoscute so
cietăți de comerț, ai unor pu
ternice federații industriale —■ 
„Federation des Industries 
Electriques et Electroniques", — 
„Federation Nationale des In
dustries des Engrais", „Federa
tion des Industries Mecaniques 
et Transformatrices des Metaux" 
—, ai unor bănci de reputație 
internațională— „Banque Națio
nale de Paris". „Banque de 
Paris et des Pays Bas", „Credit 
Lyonnais", „Banque Francaise 
du Commerce Exterieur".

Salutind, in numele tuturor ce
lor prezenți, pe înalții soli ai 
poporului român. exprimind 
mulțumiri călduroase pentru 
onoarea ce li s-a făcut oame
nilor de afaceri din domeniul 
economiei și finanțelor franceze 
de a fi primiți la reședința pre
zidențială, Palatul Marigny, 
pentru a participa la un 
schimb de idei asupra relațiilor 
economice, Philippe Burnel a 
evocat cu satisfacție faptul că, 
în urmă cu doi ani, șeful statu
lui român a primit o delegație 
importantă a Consiliului Națio
nal al Patronatului Francez, în
trevedere care a făcut o puter
nică impresie, păstrindu-se vie 
în memoria participanților.

In primirea pe care ati bine
voit să ne-o acordați în decursul 
acestei importante vizite a dum
neavoastră, domnule președinte, 
și a doam'nei Elena Ceaușescu, 
prim viceprim-ministru, a spus 
vorbitorul — vedem un semn 
pregnant al dorinței dumnea
voastră de a intensifica relațiile 
economice între Franța și Româ
nia, de a conferi un nou elan 
cooperării între cele două țări. 

lor tn timpurile noastre și uni
rea Europei care, în mod natu
ral, trebuie să constituie obiec
tivul final".

în această perspectivă, dom
nule președinte, vizita dumnea
voastră în Franța va avea 
ecourile celor mai fericite con
tinuări. Deja în virtutea acor
dului bilateral pe 10 ani, recent 
încheiat între cele două țări ale 
noastre, schimburile economi
ce, tehnice, culturale s-au mul
tiplicat. Ele nu vor putea decît 
să se dezvolte, intr-un climat 
de prietenie Întărită, întărite de 
legăturile personale care se in
tensifică între cetățenii celor 
două țări. Șl cum, în această 
direcție, am putea să nu adu
cem un omagiu activității des
fășurate de Excelența Sa, 
domnul Mănescu, ambasadorul 
dumneavoastră în Franța, pen
tru ca cele două popoare să 
înnoade, după expresia fericită 
a generalului de Gaulle, rela
țiile lor frățești și libere de-a 
lungul timpurilor ?

Parisul nu poate decît să se 
alăture la aceasta. De aseme
nea, sînt fericit să vă exprim 
sentimentele de prietenie șl 
simpatie pe care le am față de 
persoana dumneavoastră, față 
de marea țară pe care o repre- 
zentați, ca și față de poporul 
valoros și mindru căruia eu II 
adresez urări de fericire, de 
progres și pace. (Aplauze)..

Subliniind realizările de pină 
acum în domeniul cooperării bi
laterale, perspectivele ample ce 
se deschid acestei conlucrări, 
faptul că pe agenda negocierilor 
și tratativelor se află numeroa
se proiecte și acțiuni comune, 
vicepreședintele patronatului 
francez a relevat principalele 
domenii în care se manifestă un 
larg interes in vederea finalizării 
unor noi acorduri și contracte. 
In acest context, el a relevat că 
există condiții și premise favo
rabile, date fiind calitatea ra
porturilor româno-franceze, con
tactele tot mai numeroase între 
factorii de răspundere ai eco
nomiilor celor două țări, care 
au determinat un climat de în
credere mutuală — element in
dispensabil pentru promovarea 
mai largă a acțiunilor de coope
rare.

Manifestîndu-și convingerea că 
schimburile economice și cola
borarea franco-română vor cu
noaște progrese rapide, de o 
manieră eficace, că se vor de
pune, de ambele părți, toate 
eforturile în această direcție, 
pentru identificarea de noi so
luții menite să adincească coo
perarea economică, relevi nd 
faptul că, în mod real și sincer, 
toți cei prezenți sint animați de 
dorința de colaborare deschisă 
cu industria României — țară 
căreia i se dorește toată reușita 
pe care o merită — vorbitorul 
l-a invitat pe președintele 
Nicolae Ceaușescu să se adreseze 
participanților, răspunzind. ast
fel, interesului profund al tu
turor de a cunoaște opiniile cele 
mai autorizate, venind din par
tea unei prestigioase personali
tăți, cum este și cum e bine știut 
în Franța — șeful statului ro
mân.
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Dejunul oferit 

de primul ministru francez
Joi. în onoarea președintelui 

Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, si 
a tovarășei Elena Ceaușescu. 
primul ministru francez. Ray
mond Barre, și soția sa. au ofe
rit un dejun Ia Palatul Minis
terului Afacerilor Externe.

Reunind personalități de frun
te ale vieții politice, economice, 
cultural-stiintifice franceze, de
junul a scos încă o dată în evi
dentă largul interes de care se 
bucură vizita șefului statului 
român, atentia cu care este ur
mărită evoluția raporturilor ro
mâno-franceze. dorința exis
tentă de ambele părți ca rela
țiile traditionale de prietenie, 
de multiplă colaborare dintre 
România si Franța să cunoască 
o evoluție cit mai amplă sl 
mai diversă. în avantajul am
icelor țări și popoare.

Sînt prezent! la dejun pre
ședintele Senatului francez. 
Alain Poher, ministrul afaceri

lor externe, Jean Franțois-Pon- 
cet. membri ai guvernului, 
înalti demnitari, cunoscut! oa
meni de afaceri, figuri de sea
mă ale științei si culturii.

Participă membrii delega
ției oficiale române care îl 
însoțesc pe președintele Nicolae 
Ceausescu în vizita ce o efec
tuează în Franța — Cornel Bur
tică, Ștefan Andrei, Ion Avram, 
Vasile Pungan, Constantin Mi- 
tea.

Sînt de fată Corneliu Mă- 
nescu. ambasadorul României la 
Paris, și Pierre Cerles. ambasa
dorul Franței Ia București.

Sosesc la Palatul Ministerului 
Afacerilor Externe președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, și 
tovarășa Elena Ceaușescu salu
tat! cu deosebită căldură de 
primul ministru francez si 
doamna Raymond Barre.

Tovarășului Nicolae Ceausescu. 

tovarășei Elena Ceausescu le 
sînt prezentate personalitățile 
invitate la dejun, ce iau loc 
apoi în Marea sală de recepții, 
ale cărei ferestre dau către gră
dina Palatului.

Așezată pe malul drept al 
Senei, pe Qua! d’Orsay. reșe
dința de azi a Ministerului Afa
cerilor Externe îsi are piatra 
de temelie pusă in 1845. Minis
terul se va muta aici în 1856, 
anul în care va găzdui Congre
sul de la Paris. Aici va avea loc 
si Conferința de pace care va 
pregăti Tratatul de la Versail
les.

în timpul dejunului primul 
ministru Raymond Barre și 
președintele Nicolae Ceaușescu 
au rostit toasturi.

La sfîrșitul dejunului, tovară
șul Nicolae Ceaușescu. tovarășa 
Elena Ceausescu s-au întreținut 
amical cu personalitățile invi
tate. în acest cadru, un moment 

emoționant : tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu remarcind printre in
vitați pe marea actrită franceză, 
de origine română. Elvira Po
pescu. al cărei talent deosebit 
a înnobilat decenii de-a rindul 
scena teatrală pariziană i-au 
adresat cuvinte de aleasă pre
țuire. urări de sănătate, au im- 
brătisat-o cu căldură.

La rindul ei. cunoscuta actrită 
a mulțumit emoționată pentru 
aceste gesturi exprimate cu o 
impresionantă naturalețe și căl
dură umană.

Dineul oferit In onoarea pre
ședintelui României, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și a tovară
șei Elena Ceausescu de primul 
ministru francez și doamna 
Raymond Barre s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, prie
tenească. ce caracterizează toate 
manifestările prilejuite de nou] 
dialog la nivel înalt româno- 
francez.

Toastul președintelui Toastul primului ministru
Nicolae Ceaușescu Raymond Barre

la dejunul oferit de primul ministru 

al Republicii Franceze
Domnule prim-mlnistru.
Doamnă Barre.
Doamnelor și domnilor.

Aș dori să exprim mulțumi
rile noastre pentru acest dejun 
prietenesc, pentru cuvintele ne 
care le-ati rostit la adresa prie
teniei dintre poporul român si 
poporul francez.

Ne aflăm in Franța prietenă 
cu dorința de a identifica noi 
domenii de colaborare economi
că. tehnico-științifică si cultu
rală. cit și pe plan internațional.

într-adevăr. prietenia româ- 
no-franceză are vechi tradiții. 
Privind în trecut se poate spu
ne că. de-a lungul secolelor, 
românii și francezii au colabo
rat strîns cu prilejul multor 
evenimente petrecute în lume. 
Se poate spune că întotdeauna 
relațiile româno-franceze. cola
borarea dintre popoarele noas
tre au dat rezultate bune.

Avem. într-adevăr. multe afi
nități de limbă, de cultură, de 
civilizație, dar — asa cum pe 
^A-ept cuvînt ați menționat — 
.numai evocînd trecutul nu este 
suficient. Trebuie să privim 
prezentul, să ne gîndim ce tre
buie să facem ca acest prezent 
să asigure popoarelor dezvolta
rea economico-socială. inde
pendența și pacea. Trebuie să 
privim viitorul — si avem obli
gația să facem totul ca acest 
viitor să asigure popoarelor 
noastre. întregii omeniri, pacea, 
bunăstarea si fericirea.

într-adevăr, anii ’80 au Început 
cu evenimente care au dus la o 
încordare extremă în viata in
ternațională. S-a demonstrat că 
problemele existente în lume 
sînt atît de complexe, lncît orice 
acțiune care scapă de sub con
trol pune grav in primejdie pa
cea. securitatea si viitorul ome
nirii Fără îndoială, nu trebuie 
6ă privim situația internaționa
lă cu disperare, să fim descura
jați; dimpotrivă, trebuie să por
nim de la necesitatea unor efor
turi pentru depășirea încordării 
pentru accentuarea destinderii, 
pentru o politică de pace. Chiar 
In prima parte a acestui an. opi
nia publică mondială, un număr 
însemnat de popoare au demon
strat. prin poziția lor fermă îm
potriva Încordării și pentru o 
politică de destindere, că pot 
asigura, prin acțiuni hotărite, 
ferme, depășirea situației de 
încordare, pot asigura pacea și 
independenta națională.

Putem remarca cu satisfacție

TELEGRAMĂ
în timpul vizitei pe care o 

face în Franța, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. secretarul general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul sosirii dumneavoastră în Franța doresc ca, în numele 
socialiștilor francezi, să vă urez bun venit pe pâmîntul țării noastre.

Vă adresez urarea ca această vizită, care are loc intr-un moment
tulbure în viața 
dintre națiuni.

internațională, să contribuie la dialogul pașnic
Pentru Biroul Executiv,

FRANCOIS MITTERRAND

că. în aceste împrejurări. Româ
nia si Franța au acționat toc
mai in direcția opririi încordării, 
pentru destindere si pace, de- 
monstrînd consecventa politicii 
lor in această direcție.

As dori să menționez, de ase
menea, că, în ultimii zece ani, 
relațiile economice dintre Româ
nia si Franța s-au dezvoltat pu
ternic. Numai în ultimii cinci 
ani ele s-au dublat. La aceasta 
a contribuit si faptul că econo
mia românească s-a dezvoltat 
într-un ritm înalt, ne baza efor
turilor făcute de poporul român, 
a alocării pentru dezvoltare a 
circa o treime din venitul na
țional.

Dezvoltarea viitoare a relații
lor economice româno-franceze 
trebuie să aibă în vedere situa
ția economică generală, criza 
economică si. Îndeosebi, criza 
energetică si petrolieră. Noi 
considerăm că. în actualele îm
prejurări economice internațio
nale. sint necesare măsuri de 
extindere a colaborării si coo
perării între state si. desigur, 
între România si Franța. Adop
tarea unor măsuri protectionis- 
te. de restringere a relațiilor 
economice, nu poate decît să 
agraveze dificultățile economice. 
6ă accentueze criza economică 
internațională. Noi pornim de 
la faptul că tocmai în asemenea 
împrejurări se impune o inten
sificare a contactelor, a colabo
rării. a schimburilor economice-

Aveți deplină dreptate că nu 
trebuie să uităm că în lume se 
adîncesc decalajele între cei 
bogati si cei săraci. între țările 
bogate si cele sărace. România, 
cu toate progresele ei în dez
voltarea economico-socială. con
tinuă să fie o țară socialistă în 
curs de dezvoltare. Deci, prin 
însăși poziția noastră, noi șîn- 
tem în întregime alături de ță
rile in curs de dezvoltare și ac
ționăm împreună cu ele pentru 
o nouă ordine economică in
ternațională. Desigur, s-ar 
părea că ne aflăm pe poziții 
opuse. Noi considerăm însă că 
nu trebuie să se meargă spre o 
confruntare între țările în curs 
de dezvoltare și țările bogate, 
ci spre o colaborare in soluțio
narea problemelor existente. 
Trebuie să vă spun deschis că 
părerea țărilor in curs de dez
voltare pe care noi o împărtășim 
pe deplin este că pînă acum 
nu au găsit înțelegerea necesa
ră la tarile dezvoltate. Sperăm 
Că la sesiunea O.N.U. din toam

te România, a primit urmă
toarea telegramă din partea 
prim-secretarului Partidului So
cialist Francez, Franțoiș Mitte
rrand ;

na acestui an. în tratativele 
viitoare, se va tine seama de 
ceea ce «-a întîmplat pînă a- 
cum si se va da dovadă de 
mai multă înțelegere. Noi am 
dori să discutăm și să găsim 
calea unei colaborări cu Franța 
pentru a contribui la solutio
narea acestor probleme.

Dorim ca acțiunile de coope
rare existente, cît si cele care 
sînt în discuție în momentul de 
fată — în domeniul automobile
lor. al aeronauticii, al informa
ticii, al energiei, al electroni
cii — să se materializeze în 
condiții cît mai bune. Unele dip 
acestea necesită o cooperare pe 
10—15 ani poate chiar mai mult. 
Aceasta presupune să găsim, de 
ambele părți, soluțiile tehnice 
si economice corespunzătoare, 
care să pună bazele unei ase
menea cooperări de lungă du
rată. Asa cum am menționat 
astăzi, la întîlnirea cu repre
zentanții patronatului, sînt une
le probleme care depășesc po
sibilitățile industriilor noastre, 
necesitind o intervenție mai ac
tivă a guvernelor. în oe pri
vește guvernul român, vă pot 
da asigurări că va încerca să 
intervină activ. Sper să găsim 
și în această privință calea unei 
colaborări active cu guvernul 
francez. în interesul dezvoltării 
cooperării reciproc-avantajoase.

Depunerea unei coroane de flori la monumentul soldatului necunoscut

Doresc, în fine, să afirm, încă 
o dată, dorința noastră de a 
extinde în continuare colabora
rea pentru realizarea unei 
Europe unite, a păcii și colabo
rării, in care fiecare națiune să 
se poată dezvolta în mod liber, 
corespunzător voinței sale. 
Vorbind de colaborarea econo
mică, nu uităm să acordăm aten
ția corespunzătoare și dezvoltă
rii colaborării științifice, tehnice 
și culturale, in general relațiilor 
între popoarele noastre. O bună 
colaborare intre România și 
Franța corespunde atît interese
lor popoarelor respective, cît și 
cauzei păcii, destinderii și inde
pendenței naționale a tuturor 
popoarelor.

Cu convingerea că și în viitor 
cooperarea româno-franceză va 
avea un rol important pentru 
progresul popoarelor noastre și 
pentru cauza păcii, doresc să 
ridic paharul:

— în sănătatea domnului 
prim-ministru și a doamnei 
Barre 1

— Pentru prosperitatea șl 
bunăstarea poporului prieten 
francez !

— Pentru prietenia trainică 
româno-franceză !

— Pentru pace și colaborare 
internațională !

— în sănătatea dumneavoas
tră, a tuturor I (Aplauze).

Domnule președinte,
Doamnă,

Sîntem deosebit de onorați 
și fericiți să vă putem primi. 
Legături strînse de civilizație 
și de cultură unesc cele două 
popoare ale noastre. Știm, de 
asemenea, că România este 
pentru Franța — astăzi mai 
mult ca oriclnd — una din com
ponentele esențiale ale persona
lității continentului nostru. De 
aceea, nu trebuie doar să evo
căm un trecut comun care ne 
este drag, dar să vorbim și de 
prezent, și de viitorul nostru.

Ne aflăm la începutul unui 
deceniu care se anunță difi
cil. Dar nici România, nici 
Franța nu au intenția să se lase 
cuprinse de descurajare. Nu 
e nevoie, pentru a face față 
problemelor noastre, de1 mijloa
ce nemăsurate, nici de o putere 
excesivă. Trebuie. înainte de 
toate, o înțelegere limpede a 
obiectivelor ce trebuie atinse, o 
analiză lucidă a situației, pu
tină imaginație si multă perse
verență. Nu mi se pare ca a- 
ceste calități să lipsească româ
nilor și francezilor.

Tara dumneavoastră, domnule 
președinte, a cunoscut, în ulti
mii treizeci de ani, prefaceri 
adinei. România dinainte de 
război era. în esență, o rezervă 
de petrol și de grîu. România 
de astăzi apare ca o tară larg 
industrializată. O rapidă creș

tere a expansiunii, un efort 
important și durabil al investi
țiilor, exprimind voința unui 
întreg popor au permis o trans
formare rapidă a economiei 
române. Pe de altă parte, efor
tul de modernizare a econo
miei dumneavoastră a fost în
soțit de o intensificare a legă
turilor cu țările străine și mai 
ales cu Franța.

Relațiile pe care cele două 
țări ale noastre le întrețin de 
mai bine de un secol au fost 
marcate multă vreme de un 
paradox. Afinitățile noastre 
lingvistice, istorice. culturale, 
intelectuale au fost întotdeauna 
Intense. Dar a trebuit să aș
teptăm ultimii zece ani pentru 
ca relațiile economice să cape
te, în sfîrșit. o anumită substan
ță. Mă bucur să constat că, în 
domeniul mai multor activități 
importante — precum industria 
de automobile, aeronautică, in
formatica, energia — a luat 
ființă o adevărată colaborare 
industrială între întreprinderile 
noastre și să constat că în 
România capacitățile industriei 
franceza sînt recunoscute și 
apreciate.

Primele automobile construite 
în colaborare cu „Citroen" vor 
ieși în curînd de la montaj din 
uzinele de la Craiova. Trebuie 
6ă progresăm și mai mult și să 
dăm colaborării industriale un 
conținut incă mai larg și mai 
concret.

Deoarece Franța șl România 
sînt confruntate cu greutăți e- 
nergetice asemănătoare, ele au 
un interes deosebit să-și unească 
eforturile în acest domeniu. Pro
gramul francez de construire de 
centrale electronucleare și ho
tărârea tării dumneavoastră de 
a recurge, de asemenea, la atom 
pentru a produce energie arată 
o convergență capabilă să ajun
gă la o colaborare de mare am
ploare și de lungă durată. întă
rind independenta țărilor noas
tre. Faptul de a vedea că aces
te convergente există pe deasu
pra deosebirilor de structuri e- 
conomice și sociale — iată cel 
mai bun exemplu al principiilor 
pe care se bazează idealul nos
tru despre relațiile Internatio
nale.

Aceasta explică importanța pe 
care o atașăm pe viitor intensi
ficării relațiilor noastre bilate
rale. Continuînd pe calea pe 
care am deschis-o acum mai 
bine de 15 ani, avem sentimen
tul că am depășit interesul strict 
al celor două țări ale noastre și 
că lucrăm în interesul Europei, 
cu grija comună de a asigura 
pentru continentul nostru o pace 
care nu poate avea altă bază de
cît respectul independentei tu
turor națiunilor.

în fine, nu mi se pare posibil 
ca economiile noastre să poată 
continua să șe dezvolte neglijind 
soarta țărilor pe cale de dezvol
tare. Preconizind dialogul Nord- 
Sud, organizînd întîlnirea de la

Joi dimineață, la Paris, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România. Nicolae Ceaușescu, a 
depus o coroană de flori la mo
numentul soldatului necunoscut.

Președintele Nicolae Ceausescu, 
insotit de ministrul francez al 
apărării, Yvon Bourges, a părăsit 
Palatul Marigny, reședința ofi
cială rezervată conducătorului 
statului român, si s-a îndreptat 
spre Arcul de Triumf unde se 
află si monumentul soldatului 
necunoscut.

Automobilul prezidențial, flan
cat de o gardă motorizata, stră
bate marele bulevard Champs 
Elys^e, pe care flutură, tn bă
taia vintului. drapelele naționale 
ale României si Franței. Locui
torii Parisului, aflati la această 
oră pe cea mai vestită arteră a 
capitalei lor. se opresc si salută 
cu sentimente de prietenie pe 
șeful statului român. Unii dintre 
ei poartă stegulete tricolore ro
mânești si franceze ne care Ie 
flutură intr-un gest de afecțiu
ne fată de România, fată de 
prietenia româno-francezâ.

Arcul de Triumf — strălucitor 
monument de arhitectură, datînd 
din 1806 este si unul din locu
rile istorice ale Parisului. Aici, 
sub arcadele sale, în 1885, va fi 
tinut o noapte trunul neînsufle
țit al lui Victor Hugo. înainte 
ca. urmat de 800 000 de francezi, 
să fie depus în Pantheon. Aici 
vor defila trupele victorioase la 
14 iulie 1919. Aici se va afla. Ia 
26 august 1944, inima întregii 
Frânte pentru a saluta trupele 
intrind in Parisul eliberat.

O flacără veșnică arde aici, 
patronată de marmura pe care 
sînt. înscrise locuri de adîncă re
zonanță în istoria Franței.

La coborîrea din mașină, la 
Arcul de Triumf, președintele 

Paris, participînd activ la efor
turile depuse de Comunitatea 
europeană pentru a reamenaja 
raporturile ei cu țările din Afri
ca, din Caraibe ș|.,rdîn Pacific, 
Franța și-a marcat .preocuparea 
de a ajunge la uri hoți echilibru 
economic între tărție bogate și 
țările sărace. gis -

Sînt convins, domnule pre
ședinte. că tara dumneavoastră 
împărtășește, de asemenea, aces
te preocupări. Poziția deosebită 
de care beneficiază ea ar trebui 
să ne permită să angajăm un 
dialo” rodnic asupra mijloace
lor de a apropia punctele de 
vedere ale unora și altora In ce 
privește „negocierile globale" 
ce trebuie să se deschidă cu 
ocazia viitoarei Adunări Gene
rale extraordinare a Națiunilor 
Unite.

Aceste obiective, care servesc 
pacea si colaborarea mondială, 
sint, desigur, evidente. Știm 
din experiență că pentru a atin
ge aceste obiective, bunele sen
timente nu sînt de ajuns. Ne 
trebuie, de asemenea, o vigilentă 
și o voință de fiecare clipă.

Doamnelor, domnilor.
în acest spirit vă propun si 

ridicați paharul ;
în onoarea președintelui 

Ceaușescu !
în onoarea doamnei Ceaușescu!
Cărora le prezentăm respec

tuoasele noastre omagii.
în onoarea poporului român !
A prieteniei franco-române I 

(Aplauze).

Nicolae Ceausescu este tntlm- 
pinat de generalul Fievet. ad
junctul guvernatorului militar al 
Parisului, care îl conduce In 
fata drapelului.

Comandantul gărzii de onoare 
prezintă raportul, dună care se 
trece in revistă compania de 
onoare a gărzii republicane.

Sînt intonate imnurile de stat 
ale Franței si României.

Pe placa sacră sînt incrustate 
cuvintele : „Aici se odihnește un 
soldat francez căzut pentru 
patrie".

Președintele Nicolae Ceausescu, 
după ce este salutat de pre
ședintele Comitetului flăcării 
veșnice. depune o coroană de 
flori la Mormintul soldatului 
necunoscut.

La un semnal de salut, șe 
păstrează un moment de recule
gere.

Președintele Nicolae Ceausescu 
semnează in Cartea de aur.

Șefului statului roman îl sînt 
prezentate, apoi, oficialitățile 
militare franceze, foști co nba
tant! în primul si al doilea 
război mondial, cu nlentul nlin 
de decorații, nrezenti aici pen
tru a-1 saluta oe președintele 
României.

Se trece apoi nrin fata unul 
grup de cavaleri ai gărzii repu
blicane din Paris, a membrilor 
Comitetului flăcării veștii e. dună 
care se salută din nou drapelul.

Președintele Nicolae Ceati tescu 
strînge mîna comanda ntu’ui găr
zii de onoare si apoi îsi ia ră
mas bun de la personalitățile 
franceze prezente la ceremonie.

Ca si la sosire, sutele de ce
tățeni ai Parisului aflati la 
această oră în Place de L’Etoile 
salută, cu stimă si prietenie, oe 
președintele Republicii Socialis
te Rrmânia. tovarășul Nicolae 
Ceausescu.



I
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Vizita președintelui Nicolae Ceaușescu 
marchează voința de a menține

Toate ziarele apărute miercuri și joi la Paris consacră știri 
și comentarii vizitei oficiale în Franța a președintelui Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, subliniază semnificația 
deosebită a acestui eveniment, prezintă ample analize asupra 
politicii interne și externe a României.

I

Sub titlul „Giscard — 
Ceaușescu : Extinderea coope
rării", cotidianul „Le Figaro" 
apreciază, în numărul său din 
23 iulie, că această vizită „mar
chează voința de a menține o 
strînsă cooperare intre Franța 
și România, țări dornice să 
promoveze o politică externă 
bazată pe interesul național, pe 
depășirea politicii de bloc și pe 
condamnarea ingerințelor în 
afacerile altora. România ră
mîne foarte atașată — se spune 
in același ziar — procesului de 
normalizare a raporturilor între 
Est și Vest".

„Franța este în prezent al 
treilea partener al României în 
Occident, după Statele Unite și 
R.F.G. — scrie ziarul. Domnul 
Ceaușescu dorește ca ea să 
ocupe primul loc. Obiectivul era 
de a se ajunge Ia dublarea 
schimburilor comerciale pentru 
perioada cuprinsă între 1975 și 
1980. Acest obiectiv a fost rea
lizat la sfîrșitul lui 1979, an în 
care schimburile au progresat cu 
45 la sută. Francezii și românii 
speră că vizita președintelui 
Nicolae Ceaușescu în Franța va 
permite parcurgerea unei noi 
etape în cooperarea dintre cele 
două țări".

Ziarul „L’Humanite" din 23 
iulie, sub titlul „Nicolae 
Ceaușescu astăzi la Paris" subli
niază faptul că este pentru a 
„doua oară cînd Nicolae 
Ceaușescu vine în țara noastră. 
Prima sa vizită datează din iu
nie 1970. Domnul Giscard 
d’Estaing a făcut o vizită ofi
cială la București, în martie 
1979, generalul de Gaulle vizi
tase România în 1968“.

„Vizita președintelui Nicolae 
Ceaușescu, a declarat un purtă
tor de cuvînt al Palatului Elysee 
este plasată sub semnul conti
nuității relațiilor între cele două 
tari, continuitate care vrea sa 
fie fidelă legăturilor dintre cele 
două popoare. Aceste legături 
sînt înrădăcinate în latinitate, 
in istorie și intr-o voință perse
verentă de cooperare".

„întîmpinînd astăzi, pentru o 
vizită oficială de patru zile, pe 
președintele României, Nicolae 
Ceaușescu, subliniază ziarul 
„France-Soir", Franța primește 
pe unul dintre cei mai în
flăcărați apărători ai destinde
rii". „Cu ocazia acestei vizite — 
adaugă ziarul —. conducătorii 
Franței si 1. 
sacra unui 
al relațiilor 
accent pe 
nomice".

La rîndul 
Dimanche" 
articol vizitei oficiale a șefului 
statului român în Franța, inso- 
tit de fotografii din România.

Programul televiziunii france
ze „Tele 7 jours", anunțînd 
difuzarea, vineri 25 iulie, ora 
20,30. a interviului acordat de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu zia
riștilor Jean-Marie Cavada Și 
Jean-Claude Paris, publică un 
articol pe șase coloane, consa
crat vizitei oficiale a șefului 
statului român în Franța. Arti
colul este însoțit de fotografii, 
reprezentînd portretul tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, pe tova
rășul Nicolae Ceaușescu îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu și pe președintele 
Nicolae Ceaușescu împreună cu 
președintele Valery Giscard 
d’Estaing în timpul vizitei a- 
cestuia din urmă la București. 
Articolul prezintă ample date 
biografice ale tovarășului Nicolae 
Ceausescu. subliniind printre 
altele : „El este din toate punc-

Revista 
presei franceze

L

ziarul —. conducătorii 
[ României se vor con- 

examen aprofundat 
bilaterale puni nd 

aspectele lor eco-

său. „L’Humanite 
consacră un amplu

tele de vedere reprezentantul 
poporului român. Președintele 
Ceaușescu îmbină cordialitatea 
cu autoritatea. îi place să cul
tive contactele directe".

în jurnalele lor de actuali
tăți. toate posturile de radio și 
televiziune franceze au prezen
tat primele momente ale vizitei 
care s-au desfășurat miercuri, 
23 iulie, și au comentat pro
fundele ei semnificații.

Ziarul „La Croix" consacră 
vizitei o pagină întreagă. în care 
publică portretul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și cinci arti
cole. Primul dintre acestea — 
„Șefui statului român în 
Franța" — informează pe ci
titori că această a doua vizită 
„vizează îndeosebi să întărească 
prietenia și cooperarea dintre 
cele două țări". „Istoria Româ
niei și a Franței — două țări 
latine — a fost intim legată în 
cursul secolului al XIX-lea și 
al primei jumătăți a celui de-al 
XX-lea, Franța susținînd lupta 
Principatelor Române pentru 
independență și apoi pentru 
unitate. Cultura franceză este 
larg răspîndită în România, 
unde, și astăzi, franceza rămîne 
prima limbă străină vorbită de 
români".

Tot ziarul „L’Humanite", sub 
titlul „Nicolae Ceaușescu la 
Paris — problemele trebuie re
glementate prin negocieri", a- 
nunță sosirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste

România, și a tovarășei Elena 
Ceaușescu, membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim viceprim-ministru al 
guvernului, într-o vizită oficială 
in Franța.

Ziarul prezintă momentele 
principale ale programului zilei 
de miercuri, insistînd asupra 
conținutului alocuțiunilor rostite 
in Salonul de onoare al Aero
portului Orly.

Se relevă, astfel, că, după ce 
a salutat pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — „un șef de stat 
care a avut o contribuție impor
tantă în politica de apropiere și 
cooperare internațională între 
cele două părți ale Europei" — 
Valery Giscard d’Estaing a sub
liniat că prezența președintelui 
României „ilustrează" utilitatea 
acestei politici și permanența 
dialogului nostru, un dialog na
tural și necesar, căci situația 
lumii cere să ne vedem, să ne 
vorbim și să ne înțelegem''. 
Ziarul redă din alocuțiunea to
varășului Nicolae Ceaușescu pa
sajele conținînd aprecierile asu
pra situației internaționale ac
tuale și a cooperării bilaterale, 
„în prima parte a acestui an — 
citează „L’Humanite" — noi am 
asistat la evenimente care au 
condus la o încordare extremă a 
situației internaționale. Desfă
șurarea evenimentelor demon
strează necesitatea unei soluțio
nări a problemelor pe baza ne
gocierilor, cu respectarea inde
pendenței fiecărui popor, și a 
dreptului fiecărui popor de a se 
dezvolta fără ingerințe externe".

„Les Echos" — cotidianul 
cercurilor de afaceri franceze 
— consacră evenimentului două 
articole, intitulate „Un nou 
avînt al relațiilor franco-româ- 
ne“ și „Creșterea rapidă a co
merțului cu Franța".

Se subliniază că pentru cele 
două țări o problemă importan
tă care se pune este de a da 
un nou impuls unei 
inspirate de „latinitatea, 
și dorința perseverentă 
operare".

Un articol din „Le 
consacrat vizitei, prezintă am
ple extrase din alocuțiunea to
varășului Nicolae Ceaușescu pe 
aeroportul Orly și informează 
despre prima rundă de convor
biri cu șeful statului francez, 
care a prilejuit, după cum ara
tă ziarul, un examen „foarte 
aprofundat al situației interna
ționale".

în ansamblul lor. comentarii
le mijloacelor de informare în 
masă franceze relevă impor
tanța politică deosebită a vizitei 
oficiale a șefului statului român 
în Franța, faptul că, prin noul 
dialog româno-francez la cel 
mai înalt nivel, se vor conferi 
noi dimensiuni conlucrării bi
laterale, rodnice și reciproc a- 
vantajoase. între cele două țări 
și popoare, aducîndu-se, conco
mitent, o contribuție de preț la 
cauza destinderii, cooperării, 
securității și păcii în Europa și 
în întreaga lume.

apropieri 
istoria 

de co-
Matin".

îndeplinirea planului 
pe primele șase luni 

ale anului

In Bulgaria

SOFIA 24 (Agerpres). — La 
Sofia a fost dat publicității co
municatul privind realizarea 
planului pe primele sase luni 
ale anului. în care se relevă ca 
la producția netă planul se
mestrial a fost îndeplinit în 
proporție de 102,6 la sută. Po 
baza economiei de materii pri
me, materiale, combustibil, ener
gie si creșterii productivității 
muncii, planul producției indus
triale a fost realizat în propor
ție de 100,5 la sută.

în sectorul agricol au crescut 
suprafețele însămînțate cu 
floarea-soarelui. porumb și cu 
alte culturi.

în sectorul comerțului exte
rior. planul de export a fost 
depășit în proporție de 12,9 la 
SUtă. U.. 1— --S-Ț ‘ '
du-1 țările in curs 
tare, schimburile de 
acest grup de țări 
perioada respectivă 
sută.

un loc deosebit ocupîn- 
de dezvol- 
mărfuri 
crescînd 
cu 25,5
'' i

cu 
în 
la

în Cehoslovacia

PRAGA 24 (Agerpres). — 
După cum rezultă din Comuni
catul Direcției federale de sta
tistică a R.S. Cehoslovace, vo
lumul producției industriale a 
crescut în Cehoslovacia în pri
mul semestru al anului cu 3 la 
sută in comparație cu aceeași 
perioadă a anului trecut. în ritm 
mai susținut decît în alte ramuri 
industriale a sporit producția în 
sectoarele industriei construc
toare de mașini și industriei 
chimice și în acele ramuri care 
lucrează pe baza materiilor pri
me autohtone.

în agricultură, s-au creat con
diții ---- ----
unei producții sporite față de 
anul trecut. Condițiile climate
rice din acest an frînează lucră
rile agricole și întîrzie vegetația 
plantelor. Planul de achizițio
nare a vitelor pentru tăiere nu 
a fost îndeplinit. A fost depășit 
planul producției de lapte si 
ouă.

Volumul comerțului cu amă
nuntul a crescut cu 5,4 la sută, 
însă la unele mărfuri de larg 
consum nu a putut fi satisfăcută 
integral cererea.

mai favorabile obținerii

A

In zonele miniere ale Boliviei se menține
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Sesiunea extraordinară 
de urgență a Adunării Generale 
a O.N.U. in problema palestiniană

INTERVENȚIA ȘEFULUI DELEGAȚIEI ROMANE
NAȚIUNILE UNITE 24 (Ager

pres). — La New York continuă 
lucrările sesiunii extraordinare 
de urgență a Adunării Generale 
a O.N.U. în problema palesti
niană. Delegațiile care au luat 
cuvîntul pînă acum au pus în 
evidență necesitatea intensifi
cării tuturor eforturilor comu
nității internaționale pentru 
reglementarea problemei pales
tiniene și asigurarea drepturi
lor inalienabile ale poporului 
palestinian, pentru instaurarea 
unei păci viabile in Orientul 
Mijlociu.

Intervenind în cadrul dezba
terilor, șeful delegației române, 
ambasadorul Teodor Marinescu, 
a prezentat pe larg concepția 
care stă la baza poziției Româ
niei, potrivit căreia soluționarea 
chestiunii poporului pales
tinian, în conformitate cu drep
turile sale naționale imprescrip
tibile, reprezintă elementul car
dinal al unei păci globale, juste 
și durabile în Orientul Mijlociu. 
O asemenea soluționare glo
bală, presupune retragerea Israe
lului din teritoriile ocupate în 
urma războiului din 1967. asi
gurarea dreptului poporului pa
lestinian la autodeterminare, 
inclusiv prin crearea unui stat 
național propriu, asigurarea in
dependenței, suveranității și 
integrității teritoriale a tuturor 
statelor din regiune.

Evidențiind relațiile de prie
tenie și solidaritate militantă 
dintre țara noastră și Organiza
ția pentru Eliberarea 
nei, întîlnirile dintre 
tele Nicolae Ceausescu 
Arafat, președintele
tului Executiv al O.E.P.. șeful

Palesti- 
presedin- 
și Yasser

Comite-

delegației române a exprimat 
dorința și hotărîrea României 
de a acorda și in Viitor întregul 
sprijin — politic, diplomatic, 
material și moral — cauzei juste 
a poporului palestinian, edi
ficării unei păci echitabile și 
trainice în Orientul Mijlociu.

în continuare a fost reafir
mat punctul de vedere al tării 
noastre potrivit 
Iul grav pe care 
Orientul Mijlociu 
reprezinte pentru 
ritatea din această

. din lume impune ca O.N.U. să 
joace un rol mai activ în găsi
rea unor soluții viabile pentru 
rezolvarea conflictului. Repre
zentantul român a arătat că 
România se pronunță pentru 
convocarea unei conferințe in
ternaționale sub egida O.N.U. la 
care ar urma să participe toate 
părțile interesate, inclusiv Or
ganizația pentru Eliberarea Pa
lestinei, U.R.S.S. și S.U.A. — în 
calitate de copreședinți ai Con
ferinței de la Geneva.
si alțe state care pot aduce o 
contribuție pozitivă la procesul 
reglementării pe cale pașnică a 
conflictului din Orientul Mijlo
ciu.

în încheiere, șeful delegației 
române a subliniat necesitatea 
ca prin dezbaterile sale si prin 
deciziile ce vor fi adoptate, ac
tuala sesiune extraordinară de 
urgentă a Adunării Generale să 
contribuie la accelerarea solu
ționării problemei poporului pa
lestinian. a procesului de in
staurare a unei păci juste si 
durabile în această importantă 
regiune a lumii.

căruia perico- 
situația din 

continuă să-1 
pacea si secu- 

regiune si

■precum

Lucrările Conferinței mondiale
a Deceniului O.N.U. 

pentru dreptul femeii

în zilele de 22—24 iulie au 
avut loc. la București lucrările 
sesiunii a XXV-a a Comisiei 
mixte româno-cehoslovace de 
colaborare tehnico-știintifică. Cu 
acest prilej, delegațiile română 
și cehoslovacă au analizat sta
diul de îndeplinire a obiective
lor stabilite pentru perioada 
1976—1980. exprimindu-se satis
facția ambelor părți pentru 
realizările obținute, si au fost 
fixate noi căi si obiective de 
dezvoltare în continuare. în anii

1981—1985, a colaborării tehni- 
co-științifice. în interesul celor 
două țări si popoare.

Joi după-amiază a avut loc 
semnarea Protocolului sesiunii a 
XXV-a a Comisiei mixte ro
mâno-cehoslovace de colaborare 
tehnico-stiințifică. Documentul 
a fost semnat de Ion Teoreanu. 
vicepreședinte al Consiliului Na
tional pentru Știintă si Tehno
logie. și Antonin Mrazek. ad
junct al ministrului federal pen
tru dezvoltare tehnică si inves
tiții din R.S. Cehoslovacă.

Joi, a fost semnată la Bucu
rești convenția de colabqrare 
între Uniunea compozitorilor 
din Republica Socialistă Româ
nia și Uniunea națională a 
scriitorilor si oamenilor de artă 
din Cuba, pe anul 1980. Docu
mentul prevede schimburi de 
informații și materiale docu
mentare. de delegații între cele 
două uniuni. în scopul mai bu
nei cunoașteri a creației si vie
ții muzicale din România și 
Cuba.

Convenția a fost semnată de 
Petre Brâncuși. președintele 
Uniunii Compozitorilor, și de 
Humberto Castello, ambasado
rul Cubei la București.

SPORT o SPORT o SPORT

PRIMUL AUR PENTRU 
CULORILE PATRIEI

ȘTEFAN RUSU — pe cea mai înaltă 
treaptă a podiumului olimpic

în actuala ediție a Olim
piadei de vară, luptătorii de 
greco-romane au cucerit in 
ultima zi prin Ștefan Rusu 
titlul olimpic și medalia de 
aur. Bilanțul final al acestui 
sport este foarte bun: o 
medalie de aur. Ștefan Rusu, 
una de argint — C. Alexan
dru și două de bronz — Pe
tre Dicu și Vasile Andrei. 
Au fost mulți concurenți pu
ternici la categoria 68 kg, 
între care și favoriți ai pro
bei precum sovieticul Nalba- 
nadian și polonezul Supron, 
dar un singur campion. Și

acesta este românul Ștefan 
Rusu, multiplu campion mon
dial și european, sportivul 
care promisese o medalie de 
aur și ne-a asigurat chiar Și 
aici că o va cuceri. Iată că 
s-a ținut de cuvînt. In ulti
mele asalturi de ieri el în
vinge cu 3—2 pe Supron 
5—1 pe suedezul Skiold Lar
sen în maniera sa caracte
ristică. El aduce astfel Pti- 
ma mare satisfacție iubitori
lor sportului din țara noas
tră, tnscriindu-și numele 
printre eroii Olimpiadei ’80.

*

Steaua Nadiei 
continuă să strălucească

Corespondență telefonică de la VASILE CABULEA,
trimisul nostru special la J.O. de la Moscova *80

• Nadia Comaneci, după o frumoasă comportare, vicecampioană olimpică.
• Un rezultat al măiestriei, talentului, voinței și dîrzeniei acestei mari sporti
ve a lumii • Arbitraje subiective, decizii părtinitoare • Diferența pînă la cea 
mai înaltă treaptă a podiumului pierdută nu in arenă, ci... la masa de arbitraj

LA PAZ 24 (Agerpres). — 
Agențiile internaționale de pre
să relevă că în zonele miniere 
ale Boliviei se menține rezis
tenta fată de regimul militar 
instalat în urmă cu o săptămînă 
printr-o lovitură de stat. După 
cum s-a anunțat oficial în capi
tala boliviana, armata a ocupat 
centrele miniere Huanunu. San
ta Ana și Chocalla. Posturile de 
radio ale rezistentei muncito
rești subliniază. totodată, că 
armata a încercuit unele zone 
miniere și se pregătește de atac, 
iar în alte 
represalii, 
precizat că 
cearcă să 
narea cu alimente a populației 
din centrele miniere.

în capitală, situația continuă 
să se mențină încordată. Pe 
străzi sînt instalate blindate, iar 
soldați înarmați patrulează pe 
principalele artere ale orașului, 
în mai multe cartiere s-au în
registrat ciocniri între armată si 
populație.

Potrivit agenției France Pres- 
6e. ministrul de interne. Luis 
Arze. a declarat că autoritățile 
sînt hotărîte să aplice „măsuri 
necruțătoare" împotriva forțelor 
care se opun actualelor autori
tăți militare.

Pe de altă parte, agențiile de 
presă relevă că greva declanșată 
in semn de protest fată de lovi
tura militară de stat s-a extins 
si asupra unor sectoare indus
triale si din construcții.

-1 
regiuni s-a trecut la 
De asemenea, s-a 
forțele militare în- 
împiedice aprovizio-

• PATRU FORMAȚIUNI PO
LITICE din Nicaragua — Fron
tul Sandinist de Eliberare Națio
nală (F.S.L.N.) partidele socialist 
(P.S.N.), popular social-creștin 
(P.S.C.). și liberal independent 
(P.L.I.) — au semnat documen
tul de constituire a Frontului 
Patriotic al Revoluției, infor
mează agenția Prensa Latina. 
Potrivit documentului fiecare 
organizație politică . semnatară 
iși va menține identitatea de 
partid.
• PRIMUL MINISTRU AL 

TURCIEI, Suleyman Demirel, a 
reafirmat miercuri necesitatea 
adoptării unei legislații suscepti
bile să stimuleze lupta împo
triva terorismului, fenomen care 
s-a agravat în ultima vreme în 
această țară relevă agenția 
France Presse.
• CU PRILEJUL VIZITEI ÎN 

R.P. CHINEZA a președintelui 
R.P. Bangladesh. Ziaur Rah
man. între cele două țări au fost

♦

Convenția
Consiliului General 

al Sindicatelor 
din Japonia

TOKIO 24 (Agerpres). — 
La 24 iulie, la Tokio s-au 
încheiat lucrările celei de-a 
61-a convenții a Consiliului 
General al Sindicatelor din 
Japonia (SOHYO). In cadrul 
dezbaterilor s-a făcut un bi
lanț al activității acestei im
portante centrale sindicale, 
din care fac parte 65 de sin
dicate de ramură cu un nu
măr de 4 500 000 membri.

Convenția a adoptat pro
gramul de acțiune pe peri
oada următoare, care preve
de activizarea luptei pentru 
drepturile oamenilor muncii.

Motofumi Makieda a fost 
reales în funcția de președin
te al SOHYO, iar Mitsuo 
Tomizuka în cea de secretar 
general.

COPENHAGA 24 (Agerpres). 
— Trimisul Agerpres, Anca 
Voican, transmite: în Comisia 
intii a Conferinței mondiale a 
Deceniului O.N.U. pentru drep
tul femeii, care analizează 
sarcinile și obiectivele pe plan 
național ale celei de-a doua ju
mătăți a deceniului (1981—1985), 
a luat cuvîntul din partea 
României, la punctul de pe or
dinea de zi referitor la situația 
femeii palestiniene, Maria 
Groza, vicepreședintă a Consi
liului Național al Femeilor, ad
junct al ministrului afacerilor 
externe.

După opinia delegației româ
ne — a arătat 
orice analiză 
palestiniene 
la problema 
ansamblu și, 
ția din Orientul Mijlociu, 
concepția țării noastre, s-a re
levat, este necesară găsirea 
unei soluții globale, juste și du
rabile situației din 
Mijlociu. Aceasta 
retragerea Israelului 
riile arabe ocupate 
războiului din 1967, 
rea în mod corespunzător a pro
blemei poporului palestinian, 
pornindu-se de la recunoașterea 
dreptului acestuia de a-și orga
niza viața de sine stătător, in
clusiv a dreptului de a-și con
stitui un stat propriu, indepen
dent, precum și asigurarea in
tegrității și suveranității tutu
ror statelor din această zonă. 
Este contextul în care — a 
subliniat vorbitoarea — trebuie 
privite și condițiile economico- 
sociale ale existenței femeii pa
lestiniene, ca parte componentă 
a acestui popor. Reglementarea 
generală a situației ar permite 
integrarea tuturor palestinie
nilor într-o societate care să se 
poată dezvolta liberă. în toate 
planurile, potrivit năzuințelor 
sale.

România s-a pronunțat ferm

vorbitoarea — 
a condiției femeii 
trebuie raportată 
palestiniană de 

desigur, la situa- 
în

Orientul 
presupune 

din terito- 
în urma 
solutiona-

pentru înfăptuirea intereselor 
fundamentale ale poporului pa
lestinian, fiind printre primele 
țări care au recunoscut Organi
zația pentru Eliberarea Palesti
nei ca singur reprezentant al a- 
cestui popor. O contribuție deo
sebit de importantă la dezvol
tarea relațiilor bilaterale, la 
examinarea căilor de soluționa
re justă a conflictului din Ori
entul Mijlociu, inclusiv a pro
blemei palestiniene, au avut-o 
repetatele intîlniri dintre pre
ședintele Nicolae Ceaușescu si 
Yasser Arafat, președintele Co
mitetului Executiv al O.E.P.

în toate împrejurările, a ară
tat vorbitoarea, statul nos
tru a acordat poporului pales
tinian un sprijin multilateral 
moral, politic, diplomatic. A- 
ceastă poziție de principiu re
prezintă expresia sentimentelor 
de caldă simpatie, de deplină 
solidaritate ale poporului ro
mân, ale femeilor din România 
cu cauza dreaptă a poporului 
palestinian.

intilnire intre

Leonid Brejnev
și Jânos Kădâr

MOSCOVA 24 (Agerpres). — 
După cum anunță agenția TASS, 
la 24 iulie a avut' loc in Crimeea 
o întilnire prietenească între 
Leonid Brejnev. secretar gene
ral ai C.C. al P.C.U.S.. pre
ședintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., și JănO3 
Kădâr, prim-secretar al C.C. al 
P.M.S.U.. aflat în Uniunea 
Sovietică într-o scurtă vizită de 
odihnă. Au fost discutate pro
bleme ale relațiilor bilaterale 
și unele probleme internaționa
le de interes comun.

Acces deplin tuturor statelor Ia noile 
tehnologii de producere a energiei 

INTERVENȚIA REPREZENTANTULUI ROMAN IN CADRUL LUCRĂ
RILOR DE LA GENEVA ALE COMITETULUI PREGĂTITOR AL CON
FERINȚEI NAȚIUNILOR UNITE ASUPRA RESURSELOR DE ENERGIE 

NOI Șl REGENERABILE

GENEVA 24 (Agerpres). — La 
Geneva se desfășoară lucrările 
Comitetului pregătitor al Confe
rinței Națiunilor Unite asupra 
resurselor de energie noi si re
generabile, care va avea loc la 
Nairobi (Kenya). în 1981. Luînd 
cuvîntul în dezbateri, reprezen-

atantul român. Ovidiu Ionescu.

semnate două acorduri 
perare — informează 
China Nouă.

de coo- 
agentia

anunțat• LA TEL AVIV s-a 
că un alt deținut politic pales
tinian a încetat din viată în 
urma unei infecții pulmonare 
contractate la închisoarea „Naf- 
kha“ din pustiul Neghev. infor
mează agenția Associated Press. 
El a participat la greva foamei 
declarată de cei 76 de deținuți 
politici palestinieni de la „Naf- 
kha", în semn de protest împo
triva condițiilor de detenție si a 
tratamentului la care sînt su
pus!.
• PARTIDUL LABURIST - 

de opoziție — din Marea Brita
nic și Congresul sindicatelor 
britanice (Trade Union Congress 
— TUCI au publicat joi un do
cument comun in care sînt su
gerate măsuri ce trebuie adop
tate pentru a se face față gra
velor probleme economice si

sociale cu care este confruntată 
tara.

• LUÎND CUVÎNTUL in ca
drul Conferinței interguverna- 
mentale panafricane în proble
mele comunicațiilor si schimbu
lui de informații, care se desfă
șoară la Yaounde, ministrul in
formațiilor din Kenya. D. Mu- 
tinda, a propus crearea unui 
organism de coordonare, care să 
culeagă informații ce privesc 
continentul african si să le dis
tribuie celor interesați.

• PARLAMENTUL 
BUCII ZIMBABWE a 
un proiect de lege care 
lează prelungirea cu sase 
incepînd de la 26 Iulie, a 
excepționale in tară.

REPU- 
aprobat 

stipu- 
luni, 

stării

UNI-• EMIRATELE ARABE 
TE au hotă rit să reducă cu 
80 000 barili extracția zilnică de 
titei. incepînd de la 1 august a.c.

■ prezentat poziția tării noastre în 
problemele energiilor noi și re
generabile. referindu-se la Pro- 
gramul-directivă de cercetare și 
dezvoltare în domeniul energiei 
pe perioada 1981—1990 și orien
tările principale pînă în anul 
2000, adoptat de Congresul al 
XII-lea al P.C.R., la necesitatea 
abordării problemelor legate de 
energie in contextul acțiunilor 
de edificare a unei noi ordini 
economice internaționale. El a 
accentuat asupra necesității pre
gătirii corespunzătoare, de către 
toate statele, a acestei conferin
țe. care trebuie să adopte, in 
cadrul unui plan de acțiune, de
cizii privind o largă cooperare 
internațională în domeniul res
pectiv. în concepția tării noastre 
— a arătat reprezentantul ro
mân — conferința va trebui să 
examineze chestiuni vitale vi- 
zind corelarea dintre sursele 
clasice și cele noi si regenera
bile. măsuri la nivel național si 
internațional pentru dezvoltarea 
și introducerea în economie a 
noilor «urse de energie oentru 
satisfacerea necesităților econo
miilor naționale, o strategie spe
cială pentru ajutorarea țărilor in 
curs de dezvoltare în utilizarea 
acestor surse de energie, accesul 
deplin al tuturor statelor. în pri
mul rînd al celor în curs de 
dezvoltare, la noile tehnologii 
de producere a energiei, rolul 
acestor energii în dezvoltarea 
micii industrii și în dezvoltarea 
rurală.

în timp ce în sala de lupte 
Ț.S.K.A. se înălța drapelul și se 
cinta imnul României socialiste, 
gimnastele noastre, in frunte cu 
Nadîa Comăneci, sportiva care 
domină autoritar gimnastica 
mondială de mai bine de cinci 
ani, așteptau cu înfrigurare star
tul în cel de al doilea concurs 
olimpic — cel pentru titlul ab
solut. Palatul sporturilor a fost 
conectat din nou la toate centrele 

olimpiadei. La orele 20 trompeții 
salută apariția concurentelor 
și începerea pasionantelor 
dispute pentru titlul suprem. 36 
de concurente sînt gata de start. 
Cite trei dintr-o țară. în funcție 
de medie. Prima dintre românce 
care intră în concurs este Nadia 
Comăneci la sol. Un program 
dinamic variat, pe o muzică rit
mată. exerciții de înaltă ampli
tudine și dificultate, interpretat 
cu măiestrie și înaltă artă îi 
aduce triplei campioane olimpice 
din Montreal nota 9,95. Fusese o 
evoluție de 10 ! Colega ei. Emilia 
Ebefle, debutează și ea bine, cu 
siguranță, la paralele și este 
notată, după o execuție foarte 
bună, doar cu 9,90 ! Duelul no
telor a început : Maxi Gnauck 
primește aceeași notă cu Nadîa 
la paralele, 9,95 dar ea pornise 
din start cu un avans de 15 su
timi. Nota ei apare pe tabela 
electronică ceva mai tîrziu, ceea 
ce arată că între arbitre nu a 
fost o unitate de păreri. Deo
camdată diferența se păstrează. 
O urmărim pe Rodica Dunca la 
paralele. O execuție impecabilă. 
Lumea aplaudă. Nota intîrzie. în 
sfîrșit, stupoare, — 9,60. Spectato
rii dezaprobă decizia arbitrator 
care în mod evident a nedreptă
țit-o pe Rodica. Antrenorii noștri 
introduc contestație. Manevrele 
de culise se dezlănțuie dovedind 
că gimnastica este un sport do
minat de subiectivismul, spiritul 
părtinitor al celor aleși să judece 
echitabil, cinstit. Nota la birnă 
a lui Sapoșnikova — 9,90 — care

a avut o vizibilă dezechilibrare 
ne convinge de opozițiile ten
dențioase ale arbitrator. Dar să 
urmărim tabela de marcaj după 
prima serie de evoluții la apa
rate. Pe locul I ’rămîne Gnauck
— 49,625 ; II — Nadia Comăneci 
și N. Sapoșnikova — la egalitate
— 49,475. Deci un salt pentru
Nadia de două locuri. Pornise de 
pe locul IV. Cursa pentru me
dalii continuă spectaculos. Dar 
ascensiunea Nadiei îi sperie pe 
oficiali. Așa că la al doilea apa
rat unde urmărim o săritură 
spectaculoasă — de neînchipuit, 
este notată cu 9,75 ! Stupefiant ! 
Firește, nota este contestată de 
reprezentanții noștri. Dar. cum 
se știe, inutil. Să urmărim pe 
deținătoarea primului loc, Maxi 
Gnauck, la bîrnă. La o aterizare 
stă să cadă. O dezechilibrare mai 
mult decit evidentă. Tribunele 
au o răsuflare adîncă. Arbitrele 
sînt însă indulgente : 9,80. între 
timp, Eberle la bîrnă ratează de 
puțin, și cu 9,40 iese aparent 
dintre pretendentele la primul 
loc. Să mai consemnăm 
9,90 al Rodicăi Dunca la bîrnă. 
Poate că ar fi meritat mai mult. 
Doar ea nu amenința primul 
loc. Sapoșnikova primește 9,75 
la sol, Nelli Kim — 9,95 la bîr
nă iar Davidova — 9,95 la sol. 
După a doua repriză de exerci
ții, clasamentul este următorul: 
I — Maxi Gnauck — 59,425; II — 
E. Davidova — 59.300; III — 
Nelli Kim — 59,275; IV —
N. Sapoșnikova — 59,225; V — 
Nadia Comăneci — 59,225. Cele
lalte două fete ale noastre, 
Eberle și Dunca ocupau locu
rile 7 și, respectiv, 8. Seria a 
treia a evoluțiilor a Început cu 
Eberle la sol. După cunoscuta 
melodie „Sanie cu zurgălăi" ea 
face un program splendid, în
soțit tot timpul de aplauzele 
publicului. Este apreciată cu 
9,95. Cu aceeași notă este apre
ciată și Maxi Gnauck care se 
îndreaptă, se pare, tot mai si
gură spre titlu. Cele două ve
dete, Nadia Comăneci și Nelll 
Kim, evoluează concomitent. 
Marea noastră campioană, cu 
un program extraordinar la pa
ralele, smulge, nu se putea alt
fel, un 10! Un grup de turiști 
români inimoși scandează: „Na- 
dia. Nadia, tu ești cea mai mare 
stea". Foarte adevărat! Din nou 
nota lui Nelli Kim întîrzie să 
apară pe tabela electronică. Un 
minut, două, trei... într-un salt 
era să cadă. Discuțiile sînt a- 
prinse. în sfîrșit, 9,45 pentru 
Kim. Cu această notă dispare 
din fruntea ierarhiei. Dar iată 
clasamentul după a treia rundă 
de exerciții: I — Maxi Gnauck
— 69,375: II — Nadîa Comăneci
— 69,225; III — E. Davidova —

69,200; IV — Sapoșnikova — 
69,125. Emilia Eberle a revenit 
pe tocul 5 iar Dunca se menți
ne pe 8. Urmează repriza deci
sivă, a patra. Cei 14 000 de spec
tatori care umplu sala pînă la 
refuz așteaptă deznodămîntul 
cu emoție și nerăbdare. Maxi 
Gnauck are nevoie de 9,90 la 
sărituri ca să cucerească titlul 
de campioană la individual 
compus. Prima săritură — 9,70! 
Tensiunea crește. La a doua pri
mește o notă și mai mică — 
9,65. Titlul suprem rămîne în 
dispută. Ce va face Nadia la 
bîrnă? ti trebuie 9,90 ca să-și 
încununeze fruntea cu bineme- 
ritații lauri olimpici. Dar ce 
fac adversarele ? Sapoșnikova, la 
paralele, primește 9,90. Un 
obstacol este trecut. Nota Ele
nei Davidova la paralele — 9,95! 
Nadiei îi trebuie acum 9,95. Sala 
fierbe. Clipele trec greu cu toa
te că pe covor evoluează alte 
gimnaste și muzica se aude pu
ternic. Urmează Nadia. Inima 
sparge pieptul. Valoarea tehni
că, înalta măiestrie și frumuse
țea evoluțiilor marii noastre 
campioane nu pot să nu învin
gă acum. Nadia urcă încet trep
tele. Și-a început programul pe 
bîrnă magistral și îl termină 
magistral. încordarea nu a dis
părut. Pină vine nota parcă 
trec ani. Discuții interminabile 
de o jumătate de oră ? 1 1 în
tre arbitre și juriu, unde pozi
țiile cheie sint deținute de pre
ședintele F.I.G., Iurl .Țitov 
(U.R.S.S.) și Ellen /..ger 
(R.D.G.), președinta comisiei 
tehnice, cei care, după cum s-a 
văzut, au avut și ultimul cu
vînt... Nadîa a primit nota 9,85 
cu oare ocupă locul II și cuce
rește medalia de argint, la ega
litate de puncte cu Maxi Gnauck 
— 79.075. Maria Simtonescu, 
șefa brigăzii de arbitre, a refu
zat să marcheze nota. Nota Na
diei este bătută la computer de 
Kilos Monus, directorul con
cursului, care a primit acest or
din de la juriu...

Oricum, dincolo de toate a- 
cestea, indiferent de locul ob
ținut, Nadia rămîne pentru noi, 
pentru milioanele de iubitori al 
acestui sport un exemplu de 
inegalabilă dăruire și voință, 
un strălucit talent care s-a im
pus lumii întregi prin el însăși, 
prin tot ceea ce, la ora actua
lă, este cunoscut, apreciat și în
drăgit ca fiind un nou stil în 
această disciolină. stilul NADIA. 
Inimile noastre, ale tuturora 
sînt alături de Nadia, de cole
gele sale de echipă oentru 
triumful școlii românești de 
gimnastică, pentru nobilul spirit 
olimpic, care nu trebuie să 
lipsească in nici o împrejurare.

SPORTIVI ROMÂNI ÎN ÎNTRECERI
• ATLETISM. Sportivii ro

mâni care au intrat ieri in con
curs s-au calificat în fazele su
perioare ale întrecerii. La suliță 
femei, Eva Zdrgo-Raduly a ob
ținut calificarea in finala probei, 
cu 63,84 m. Doina Beșliu și Fița 
Lovin vor evolua tn semifinale
le probei de 809 m. iar Horia 
Toboc. la 400 mg. va participa la 
semifinale. Printre calificații in 
finală la 10 000 m. se numără și 
românul (lie Ftoroiu. care a ob
ținut in seria sa 29’03”l/10.
• SCRIMA. Proba feminină 

de floretă a fost cîștigată de 
Pascale Trinquet (Franța), ur
mată de Magda Maros (Unga
ria). Barbara Wyczozanska (Po
lonia). Ecaterina Stahl (Româ
nia). Brigitte Gaudin Latrille 
(Franța) Și Dorina Vaccaroni 
(Italia).

• BOX : în „maratonul" pu
gilistic. reprezentantul Româ
niei la cat. pană. Titi Cercel, a 
obținui o meritată victorie la 
puncte in fata lui Robert Gonczi 
(Ungaria). Boxerul român a 
avut două reprize inițiativa, re-

marcîndu-se prin serii de lovi
turi puternice aplicate la olex si 
figură. în partida următoare. 
Titi Cercel tl va întîlni oe cu
banezul Adolfo Horta, care l-a 
Învins la puncte pe suedezul 
Bengtsson.

• TIR : După prima manșă a 
probei de pistol viteză din ca
drul concursului de tir al J.O. 
de la Moscova, reprezentanții 
tării noastre. Corneliu Ion si 
Marin Stan, se află nrintre frun
tași. Corneliu Ion ocupă locul 1. 
cu 299 puncte (din 30 de focuri), 
la egalitate cu Jurgen Wiefel 
(R.D. Germană), iar Marin Stan 
este situat pe poziția a 3-a. cu 
298 puncte, cil aceeași perfor
mantă fiind Înregistrat si Gil 
Son Soh (R.P.D. Coreeană).

• CANOTAJ ; Toate echipa
jele românești care participă la 
competiția olimpică de canotai 
au obtinut calificarea în finalele 
de sîmbătă (în probele femini
ne) șl duminică (la masculin), 
ce se vor desfășura oe pista de 
apă de la Krîlatskoe. Ieri, tn

prima semifinală 1a skif simplu 
feminin. Sanda Toma a cîștigat 
cursa. în fata concurentelor 
Beryl Mitchell (Marea Britanie) 
și Beata Dziadura (Polonia). 
Ocupînd locul doi în semifinala 
disputată ieri, echipajul român 
de 2 fără cîrmaci. alcătuit din 
Constantin Postoiu si Vaier 
Toma, a obtinut. de asemenea, 
calificarea în finala probei.
• GIMNASTICA : Dintre gim- 

nastii noștri, cel mai bine s-a 
clasat la individual compus Dan 
Grecu, cu 115,225 puncte, pe lo
cul 9, iar Kurt Szilier a ocupat 
locul 14. cu 114,650 puncte.
• VOLEI. în turneul masculin 

de volei echipa României a în
vins cu scorul de 3—1 (13—15, 
15—4, 15—12, 15—3) selecționata 
Braziliei.
• HANDBAL MASCULIN : 

Iugoslavia — România 23—21 
(12—9) : R.D. Germană — Cuba 
27—20 (13-10) ; Ungaria - Spa
nia 20—17 ; fotbal : U.R.S.S. — 
Cuba 8—0 ; R.D. Germană — 
Siria 5—0 : Venezuela — Zam
bia 2—1.
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